

## Ecos de Sociedad

### Boda distinguida

El jueves pasado se celebró en el Camarín de Nuestra Patrona la boda de la gentil señorita Carmen Burguera y Dolz del Castellar con el culto ingeniero agrónomo don Rafael Pascual y Lloréns.

Recibieron las bendiciones nupciales de manos del canónigo de la Colegiata de San Bartolomé don Antonio Beltrán, siendo apadrinados por la madre del novio doña María Lloréns y Fernández de Córdoba, viuda de Pascual, y por el hermano de la novia el ingeniero de Caminos don José Burguera; firmando el acta como testigos el teniente general don Balbino Gil Dolz del Castellar, ex capitán general de Valencia; don Tomás Jiménez Valdivieso, don Rafael Burguera, el ingeniero militar señor Pizcadas, el conde de Bornos, el catedrático de nuestra Universidad don José Gasco Oliag, y el ingeniero agrónomo don Rafael Font de Mora.

La novia realizaba su belleza con el albo traje de desposada de crépe georgette con suntuoso velo y cola de encaje.

Los novios salieron para el extranjerio.

### Ayer en Meliana

## Acto de afirmación cívico-religiosa

Las brillantísimas fiestas que han venido celebrándose en el pueblo de Meliana con insustituida brillantez, tuvieron ayer un epílogo solemnisimo. Durante todo el día se dispararon infinidad de cohetes y tracas, viéndose las calles del pueblo todas adornadas con gallardetes y oriflamas y los balcones luciendo vistosas colgaduras.

Poco más de las cinco de la tarde, el pueblo en masa y el Ayuntamiento al frente, dispuso un cariñosísimo recibimiento a todas las autoridades valencianas, confundiendo las explosiones de entusiasmo del vecindario con las notas musicales que difundían las bandas.

A las seis se procedió con extraordinaria animación y solemnidad a descubrir oficialmente la magnífica lápida que rotula una de las plazas mejor situadas del pueblo, dedicada a Su Majestad Alfonso XIII.

El Capitán general pronunció un vibrante discurso henchido de patriotismo, haciendo, además, uso de la palabra otros oradores, los que fueron calorosamente aplaudidos.

El acto resultó de una brillantez desusada.

Seguidamente se trasladaron todas las autoridades a la plaza de Vicente Gimeno, donde está situado el monumento del Sagrado Corazón de Jesús.

La plaza ofrecía un aspecto imponente, tal era el gentío que se agolpaba en torno de las tribunas y tabladillos que se alzaron para dicho efecto.

Nuestro amantísimo Prelado, doctor Melo, bendijo el monumento, en medio de un silencio conmovedor.

Terminada la ceremonia, el elocuente orador sagrado reverendo padre Corróns, S. J., pronunció un fervoroso y vibrante discurso, que fué interrumpido varias veces por estruendosos aplausos, así como los pronunciados por el barón de Cácer, el presidente de la Legión Católica don Vicente Gimeno y don Manuel Simó.

A las autoridades se les obsequió con un lunch, dispensándose una entusiasta despedida, en medio de músicas, disparo de tracas, aplausos y vítores.

La fiesta en el católico pueblo de Meliana continuó toda la noche, luciendo sus calles y la torre de la iglesia parroquial espléndidas iluminaciones.

Mientras hablaba el padre Corróns, se produjo el hundimiento de la im provisada tribuna de las autoridades, en la que había, además, numerosas personas de la localidad. Afortunadamente, las desgracias se limitan aunque sea esta muy sensible, a la del niño en que hablamos en otro lugar, a la de otro pequeño, que resultó gravemente lesionado en una pierna.

También resultó con varias contusiones de carácter leve, el Rector de la Universidad, señor Ros.

Se comentó muy vivamente el hecho de que fuera nuestro venerable Prelado el primero que se levantara y ayudara a hacerlo, a algunos señores que con él compartían la presidencia.

Después de atender preventivamente a los lesionados, continuó el acto.

## El Dr. OLTRA

Al regresar del extranjero, ofrece su clínica de ENFERMEDADES DEL APARATO DIGESTIVO a sus clientes y amigos.

Pizarro, núm. 14 Valencia

## Federación de Productores de Naranja

### El banquete al señor Mora

La Federación de Productores de Naranja de Levante ofreció ayer en el restaurant las Termas Victoria un banquete homenaje a su presidente el notario de Carlet don Juan Vicente Mora Barenquer, debido a su acertada gestión al frente de la misma, y como protesta por la campaña que han hecho ciertos elementos en favor del proyecto de ordenación naranjera presentado al Gobierno.

Con tal motivo reuniéronse en torno del homenajeado más de doscientos comensales, entre los cuales había representaciones de más de 30 sindicatos y sociedades agrícolas de la provincia y de la región.

En la mesa presidencial tomaron asiento, a entrambos lados del homenajeado, el Capitán general, Alcalde, generales García Trejo y Sánchez Ocaña, vicepresidente de la Cámara Oficial Agrícola señor López Guardiola y otras personalidades.

Durante el transcurso de la comida amenizó el acto un sexteto, interpretando varias composiciones musicales.

Al finalizar el ágape, el secretario de la Federación ofreció el banquete, leyendo después innumerables adhesiones. Seguidamente don Ignacio Villalonga, presidente de la Cámara Oficial de Comercio, puso de manifiesto la acertada gestión realizada por el señor Mora, haciendo resaltar la conveniencia de una verdadera unión de productores y exportadores.

Al alzarse el homenajeado estalló una ovación. Agradeció vivamente dichas manifestaciones de adhesión, diciendo que veía complacido tal acogida, mayor todavía desde el momento que se hallaban presentes las autoridades, y saber que continuaban manteniéndose las conclusiones tomadas en la reciente Asamblea Naranjera celebrada en el Conservatorio, referendadas por el Gobierno al concertar con Estonia el tratado comercial con libre entrada de nuestros productos. Resumió que para el desarrollo de nuestra riqueza con tratados y transportes se consiguiera.

Terminó el señor Mora su discurso brindando por el Rey, por el Gobierno, por Valencia y por la prosperidad de España.

A continuación hablaron el Alcalde y el Capitán general, congratulándose por el acto que se celebraba, estimulando la unión de agricultores y exportadores, a fin de fomentar la riqueza de sus intereses y por ende, el engrandecimiento de la Patria.

Todos los oradores fueron calorosamente aplaudidos, resultando el acto brillantísimo y optimista por demás.

El vendedor debe entregarle la hoja interior de este diario. Exíjale usted si no

### Deficiencias que subsanar...

## Pequeñeces

Se han fijado ustedes—nos escriben un benévolo comunicante—en las caras largas que las familias de obreros ofrecen en el atardecer de los domingos y días festivos, al regresar de las playas? Esas caras largas, ese incomprendible sello del fastidio no obedecen ciertamente a la reacción que sobreviene a los momentos de placer (¿A los toros!, ¿de los toros!), es pura y sencillamente cansancio físico. En las playas valencianas no hay forma de sentarse si no es en el duro suelo o mediante dinero y por poco tiempo en merenderos y puestos de bebidas y refrescos; y no todos pueden hacer tales dispendios. ¿Hasta las barraquetas de baño cobran 25 céntimos por el uso de una silla durante una hora!

Calculen ustedes—sigue diciendo nuestro sugeridor—lo que significa para una familia modesta, compuesta de seis personas, por ejemplo, gravar su mermado presupuesto con el gasto para adquirir el derecho a sentarse sobre el ya recargado del viaje, preparación de la merienda y algún como el agua (tampoco hay forma de beber agua gratuitamente en las playas) y otros imprevistos.

Si nuestras playas tuvieran bancos y alguna que otra fuente pública, resultarían verdaderos sitios de esparcimiento y recreo en vez de tortura y suplicio para los que a ellas concurren sin llevar los bolsillos repletos.

Un poco exagerada nos parece la queja por otra parte discreta de nuestro comunicante. Pero como entraña un fondo de verdad, no tenemos inconveniente en reproducirla por sí, por una de esas raras casualidades que a veces ocurren en el mundo, alguien tomara nota y un buen día se encontrara el público concurrente a las playas con bancos y fuentes.

Nada es imposible en este mundo.



D. O. M.

Todas las misas que se celebrarán mañana, día 10, en la Real Capilla de la Virgen de los Desamparados, iglesia parroquial de San Juan y San Vicente, conventos de los PP. Dominicos y PP. Capuchinos de esta capital, como igualmente las que se celebrarán el mismo día en la parroquia de Santa María, filial del Salvador, convento de Santa Ana y Colegio de Religiosas Dominicas de la ciudad de Sagunto, y las de este último Colegio en el Puerto de Sagunto, serán en sufragio del alma de

LA EXCMA. SEÑORA

## D.ª Consuelo Galmés Pallarés

DUQUESA VIUDA DE GAETA

que descansó en el Señor el día 10 de julio de 1927

R. I. P.

Su afligido hijo el Excmo. señor don Enrique Caidini Galmés, duque de Gaeta; su hermana política, primos y sobrinos, ruegan a sus demás parientes y amigos se sirvan asistir a alguno de dichos actos religiosos, por lo que les quedarán reconocidos. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

## Carta de Berlín

### El nuevo Gobierno y el Reichstag

Berlín, junio.

Como anuncié en una de mis crónicas, fracasó la gran coalición en la que algunos tenían puestas las esperanzas.

El nuevo Gabinete Herrmann Müller ha tenido que formarse atendiendo más a la representación personal de los elegidos para ministros, que a la de sus respectivos grupos, pues éstos discutan la doctrina con tal libertad y pormenores que fracasaban las gestiones para la formación del Gobierno. Es decir, que en vez de dar una fórmula, un punto de coincidencia cada grupo y después el nombre del representante, hubo que proceder al contrario: Designar el señor Müller la representación del grupo, y que el elegido expresara el punto o los puntos de coincidencia de su grupo, con los demás componentes del ministerio.

Así se llegó a la formación del Gobierno y a redactarse la declaración ministerial, en la que figura el debatido asunto de la rebaja del impuesto de los salarios. Por lo que se refiere a la amnistía, el Gabinete ha querido tener en cuenta la opinión de la comisión jurídica del Reichstag.

Por cierto, que el aspecto de la Cámara llama la atención de los extranjeros que visitan Berlín.

El edificio de la representación nacional recuerda por su arquitectura exterior las torres del palacio de Montterrey de Salamanca.

Desde la tribuna se distinguen por su aspecto los diputados que pertenecen a los diferentes grupos políticos.

Los nacionalistas visten elegantemente, con trajes oscuros, de etiqueta diaria, como vestían los parlamentarios del antiguo régimen.

Algunos diputados comunistas van sin corbata, con esa especie de blusa de estilo ruso, sujeta por un cinturón, como las que llevan los músicos de la "Balalaika", que ha venido a ser el uniforme de los afiliados a su partido.

En los escaños del centro católico se ven diputados vestidos de negro y con alzacuellos, que es el traje de los sacerdotes católicos, que aquí no usan la sotana fuera de la iglesia.

Se invierte mucho tiempo en pasar lista a los diputados, como se hace en las clases de las universidades españolas.

Los comunistas, que en la primera sesión del Landtag prusiano agredieron a un adversario político, son belicosos y piden una ley de amnistía aplicable exclusivamente para los delitos políticos cometidos por sus correligionarios.

Esa cuestión debe resolverla la comisión jurídica del Reichstag, pues, como digo, el Gobierno ha de orientarse en el trabajo que prepara.

Como ha indicado el señor Stresemann, después de las elecciones, Alemania entra en un nuevo período de su política exterior. La cuestión renana, las relaciones con Francia, con Polonia, con Rusia... son puntos fundamentales de la política exterior alemana. Y según el señor Stresemann el Reichstag desempeñará papel principal en esa política exterior, pues hace falta que una fuerte mayo-

## Becas de estudio para médicos españoles

Por acuerdo de la Junta para ampliación de estudios e investigaciones científicas, se convoca para la concesión de tres becas de estudio para médicos españoles que deseen ampliar sus conocimientos acerca del tratamiento de las enfermedades tropicales en el Hospital Nacional de la República de Panamá.

Las becas se concederán en las siguientes condiciones:

Cien dólares de sueldo mensual para cada uno de los tres becarios, manutención, ropa limpia y alojamiento como alumnos internos en dicho Hospital Nacional.

El viaje habrá de ser abonado por los interesados.

La estancia en Panamá será, por lo menos, de dos años.

Las solicitudes se dirigirán, en el término de un mes, al presidente de la Junta para ampliación de estudios e investigaciones científicas, calle de Almagro, 26, Madrid.

Los aspirantes deberán acompañar a la solicitud copias autorizadas de todo género de documentos que deseen sean tenidos en cuenta. También presentarán trabajos originales, inéditos o publicados, sobre materias relacionadas con los estudios que se indican, así como certificados que acrediten su preparación en ellos.

## Información militar

### En el "Sebastián Elcano"

Ayer tarde, después de asistir al banquete en honor del señor Mora, visitaron el Capitán general, Gobernador militar y general de Estado Mayor, con sus ayudantes, el trasatlántico "Sebastián Elcano", marchando seguidamente a Meliana.

### Ejercicios

Esta mañana se han efectuado en la biblioteca del regimiento de Caballería de Victoria Eugenia, por la oficialidad del mismo, ejercicios sobre el plano, siendo dirigidos por el teniente coronel del citado regimiento.

### El aviador Melendreras

El capitán aviador señor Melendreras perteneciente a la base aérea de "Los Alcázares", ha cumplimentado esta mañana al Capitán general, manifestándole que va a realizar varios vuelos sobre nuestra ciudad, a fin de estudiar y hallar un punto adecuado para aterrizar, ya que en la playa de la Malvarrosa es de todo punto imposible, debido a las numerosas instalaciones de merenderos y barraquetas, así como los grandes contingentes de bañistas.

### Ascenso

El teniente coronel de Estado Mayor don Emeterio Muga ha sido ascendido a coronel.

ria se oriente en determinado sentido y mantenga al Gabinete que indique el camino a seguir sin vacilaciones.

FABRICIO GENETO

## De "re," teatral

### Doble estreno

El popular comediógrafo argentino, José Antonio Saldías ha estrenado, con diferencia de horas, en dos teatros de Buenos Aires dos nuevas comedias.

En "Romance federal", estrenado en el teatro Nacional, vuelve a utilizar Saldías la obra escénica como vehículo transmisor de las convicciones sobre la personalidad de Rosas. En esta comedia aspira a desvanecer la fábula de odios y de pasión que rodea la figura del "Restaurador de las leyes", y para lograr su objeto presenta cuatro episodios históricos. A través de ellos se ofrece la imagen del Héroe del Desierto leal y sincero y acogedor cuando Lavalle, afirmando su valentía, toma albergue en el campamento del tirano; tierno, digno y magnánimo cuando la voz angustiada de la niña, que ha puesto luz de amor en su espíritu, clama por los adversarios de la Federación; en la intimidad surge altivo y sereno, decididor y chusco, seguro de sí mismo y de las proyecciones históricas de su combatido gobierno, para el que reclama la justicia de la posteridad, y, finalmente, emocionado y patriota cuando recibe de manos del teniente Marthos la gloriosa espada legada por San Martín.

La pieza, de circunstancias y estrenada coincidiendo con la fiesta nacional argentina, obtuvo un gran éxito, al que contribuyeron el sobrio trazo de los episodios y personajes, el certero efecto de las situaciones que cierran el primero y último de aquéllos, la pulcritud del diálogo y la exposición decorativa de sus cuadros.

Este mismo autor ha estrenado en el teatro Cómico otra comedia: "Provinciano habías de ser", en la que aborda nuevamente la exposición de la pintoresca bohemia estudiantil reflejada en otras producciones.

De las cuatro jornadas en que se divide la comedia, las dos últimas, dispuestas en forma más equilibrada y con mejor sentido de sus efectos teatrales, despertaron principalmente el interés del auditorio, el cual, no por presumir su desenfado, dejó de seguir con regocijo el curso de sus incidencias y de impresionarse por el sentimentalismo de los pasajes finales.

## "Colón era gallego"

Este es el título de una comedia en dos actos, de don Julio F. Escobar, estrenada en el teatro Nuevo, de Buenos Aires. Pero no se alarmen los patrocinadores de las diversas y supuestas cunas del gran navegante.

"Colón era gallego" es una pieza cómica basada en la eterna rivalidad entre los españoles e italianos que pueblan la Argentina.

Arranca la intriga de la enemistad de un español y un italiano, que estalla en el preciso trance del compromiso de boda de un hijo del primero y una hija del segundo. Separados los padres por celos de raza, de posición, de riqueza, a cada momento estalla la disputa. Pero todo se arregla con la buena voluntad de los contentillos que apaciguan a los excesivamente patriotas. Casualmente sale a relucir un tema que provoca el mortal encono: la nacionalidad de Colón. El italiano

## SIN ANIMO DE MOLESTAR

### Murmuraciones de corrillo

La calle de Sagasta, antiguamente Huerto de los Sastreros, ha sido convertida en un autódromo por los choifers de Valencia, con exposición de vecinos y transeúntes, comprobada desgraciadamente en la práctica. El sábado fué rota la pierna derecha a un hombre de 32 años. El día anterior se dejó casi exánime a un niño. Ayer mañana, en la desembocadura de esta calle a la de Colón, fueron atropellados otro niño y otro hombre... Como se ve, la muerte, conducida por choifers imperitos y atropellados, ha tomado como campo para sus maniobras la vía mencionada. En la cual, además, por habérsela quitado una de las aceras, resulta aumentado el peligro para los peatones de su tránsito. Además, como está en curva, se producen numerosas colisiones y encuentros entre los autos, con el escándalo consiguiente de sus conductores, que no quieren retroceder. En suma, lo que ocurre en la calle de Sagasta, sección comprendida entre la de Pascual y Genís y la plaza de los Niños de San Vicente, es uno de los abusos más peligrosos y uno de los descuidos más lamentables, que sería remediado con establecer para el tránsito rodado una sola dirección, y advertir a los choifers que moderen la marcha.

Si ordenar esto supone una molestia para la autoridad local, siempre será menos agobiadora y dolorosa que las innumerables desgracias que se suceden y las que pueden ocurrir,

RAFAEL BANACLOCHE

Procurador de este I. Colegio.

7 de julio de 1928.

## «Archivo» Municipal

### Galería anecdótica

Santos, no

Novidades teatrales

VISADO POR LA CENSURA

Novidades teatrales

## Carta abierta

### A "Un Procurador,"

Distinguido compañero: Me veo directamente aludido en un artículo "Réplica" publicado en este mismo periódico el día 5 del actual, que es, a su vez, contestación al que con el título "Marasmo, no; desconocimiento", me fué publicado el día 19 del pasado junio.

Y para dar fin a esta polémica, que creo no interesa al público, debidamente facultado por quien puede facultarme, me disponía a contestar, sentando tres sencillas conclusiones para probar a usted y a quien me leyere, que su segundo artículo soslaya, aunque poco hábilmente, la cuestión que suscitó en el primero; que, en consecuencia, nada tengo que rectificar de mi escrito ya aludido, y que a la Junta incumbe tratar de la tan repetida cuestión.

Pero ya puesto ante las cuartillas, entiendo reincidir en la sinrazón de contestar a un anónimo, y ante dicha consideración desisto de hacerlo.

Quedo a sus órdenes para contestar de ésta, como de cuantas cuestiones afecten a nuestra clase; pero no la haré ni contestaré a su réplica, hasta tanto que, como yo, acepte públicamente la responsabilidad de sus opiniones.

Con este motivo, sabe usted, compañero y amigo, le queda atento seguro servidor,

RAFAEL BANACLOCHE

Procurador de este I. Colegio.

7 de julio de 1928.

## «Archivo» Municipal

### Galería anecdótica

Santos, no

Novidades teatrales

SUCESOS

Accidente pirotécnico. Un muchacho muerto y un hombre gravemente herido

Ayer tarde, mientras se verificaba una disparada de morteretes y petardos en la "alquería del Sucre", situada en la Carrera de Melilla, con motivo de celebrarse una fiesta, saltó una chispa, prendiendo a los petardos que había en un gran capazo, haciendo explosión la mayoría de ellos sobre el cuerpo de un muchacho de 14 años, llamado Miguel Bañuls Sanz, sobrino del pirotécnico Evangelista Ferriols Sanz, de 40 años, que también fué alcanzado por la explosión.

En el Hospital provincial se le aplicaron al muchacho la destrucción de todos los tejidos blandos a nivel del tercio superior del muslo izquierdo, con semiamputación traumática; una herida contusa situada en la región femoral derecha, con destrucción de todos los tejidos blandos y diversas quemaduras en diferentes partes del cuerpo.

A pesar de los esfuerzos que realizó el médico de guardia, doctor Muñoz Delgado, auxiliado por los practicantes M. Muñoz y Córdova, no pudieron salvar la vida del infortunado muchacho, que falleció mientras se le practicaba el reconocimiento.

Evangelista fué curado e ingresado en grave estado, presentando que maduras de primero y segundo grado en distintas partes del cuerpo.

Hundimiento de un tablado

Mientras se verificaba la inauguración del monumento del Sagrado Corazón de Jesús, en Meliana, se produjo el hundimiento de uno de los tablados instalados en la plaza, ocasionándose el niño de 7 años, Ismael Legua Orts, domiciliado en dicho pueblo, calle de la Providencia, 26, la fractura de ambas tibias por su tercio medio. Pronóstico grave.

En el Hospital fué curado por el doctor García Guisasa y los practicantes M. Muñoz y Córdova.

Se arroja del cuarto piso a la calle, matándose

Esta madrugada ha puesto fin a su vida, arrojándose del cuarto piso a la calle, el vecino de la calle de los Huertos, que respondían su nombre y apellidos a las iniciales P. P. B.

Las causas parecen ser que padecía el suicida de asma.

Otras lesiones y delitos.

Por caídas han sido curados en el Hospital, el vecino de Calles, Tomás García Gómez, de 80 años, José Ponce Borjas, de 20, Francisco Romero Romaguera, de 46, y Rafael Carri Sanz, de 8, todos ellos de pronóstico grave.

—El albañil Luis Pechuan Fort, de 36 años, cayó de un andamio, ocasionándosele numerosas lesiones.

—En la carretera Real de Madrid fué atropellado por el carro que guiaba, Bartolomé Boluda, de 93 años, produciéndosele lesiones graves.

—La Guardia civil del Grao detuvo a José Gil Pérez, de 23 años, por haber sustraído de un carro una bolsa con 2150 pesetas.

—Ayer tarde, en una de las tendidas de la plaza de Toros, le quitaron la cartera con más de 500 pesetas, al vecino de Godella, Ignacio Andrés Collado.

—En el domicilio de José Soler y Roberto Carbonell, Piz de la Cruz, 11, penetraron ladrones, llevándose varios efectos y ropas.

Incendio de 13.000 pinos y encinas

Nos comunican de Bañeres, que en el monte denominado Pico Romeu, se declaró un violento incendio, a causa de un descuido de los propietarios. De un horno de cal saltó un brote de una encendida, prendiendo en una chapa de ramajes y romeros, propagándose a los bosques de pinos y encinas.

El fuego fué imponente por demás, durando el incendio más de diez horas, quemando 12.000 pinos y 40 hectáreas de terreno bajo.

Corporaciones

Compañía Valenciana de Cementos Portland, S. A. Aviso

En la Junta general celebrada por esta Sociedad el día 30 de marzo último se acordó repartir a las Acciones un dividendo de 30 pesetas por acción, equivalentes al 6 por 100 de su valor nominal, libre de todo impuesto, y el Consejo de Administración de la misma, dando cumplimiento a dicho acuerdo, pone en conocimiento de los señores accionistas que el pago del expresado dividendo se verificará, a partir del día 16 de julio en curso, en el Banco Español de Crédito, calle de la Paz, número 14, y en las oficinas sociales, Pascual y Genis, número 18, mediante la presentación del cupón número 2.

También se pagará a partir de dicha fecha, donde se indica, el importe de las Obligaciones números 181 al 200, 1.581 al 1.600, 2.681 al 2.700, 3.961 al 3.980, 4.401 al 4.420, 4.561 al 4.580, 6.321 al 6.340, 6.681 al 6.700, 8.381 al 8.400, 9.761 al 9.780, que les correspondió ser amortizadas en el último sorteo.

Información de enseñanza

Para solicitar vacantes

Los maestros que no estén autorizados para solicitar vacantes o que hayan cambiado de categoría durante el actual semestre, deberán presentar, durante el corriente mes de julio, tres fichas impresas en la sección Administrativa de la provincia a que pertenezca la escuela que desempeñan.

Estas fichas serán blancas para los maestros, y color rosa para las maestras, y deberán ser reintegradas con una póliza de 1'20 pesetas la primera, y sello de 0'15 las dos restantes.

Maestros interinos

Con el carácter de interinos han sido nombrados: Maestra de la escuela nacional de Bocairent, doña Consuelo Barber; de la de Bolbait, don Alfonso Orduna; de la de Tous, don Ricardo Cabades; de la de Sollana, don Manuel Valls, y del Grupo Balmes de esta ciudad, don Amancio Renovale.

Vuelta al servicio

Le ha sido concedida autorización para volver al servicio activo de la enseñanza, a don José Bayarri, maestro de la escuela nacional de niños de Ondara (Alicante).

Peticion

Doña Manuela Calvo, maestra nacional de Favareta, ha solicitado destino en Valencia, con arreglo a lo que prescribe el artículo 75 de la real orden de 27 de abril.

Para elegir representante

Los maestros y maestras nacionales del partido de Alberique se reunirán el día 12 del corriente, a las cuatro de la tarde, en la escuela de niñas de Villanueva de Castellón.

También los del distrito de Chiva celebrarán Junta general extraordinaria el 15 del corriente julio, a las once de la mañana, en la escuela de niños número 1, de Chesta.

Ambas reuniones tienen por objeto elegir representante de esta provincia en la Asociación Nacional del Magisterio.

El X Congreso de Enseñanza

Del 19 del corriente julio al 2 de agosto próximo se celebrará en Bucharest el X Congreso internacional de la Segunda enseñanza, en el cual España estará representada por el digno y cultísimo catedrático del Instituto de Salamanca don Felipe Moyano y el no menos ilustrado don Miguel Allué, del de Zaragoza.

Los asuntos a tratar en este Congreso son: "Cómo conciliar la enseñanza secundaria y la necesidad de la cultura con la libertad del conocimiento de humanidades".

"El cinematógrafo en la enseñanza secundaria".

"Nuevo estudio sobre la escuela única".

"La Oficina Internacional en la Sociedad de Naciones".

"La Oficina Internacional en la Cruz Roja de la juventud".

Las reformas en la enseñanza

Han regresado de Madrid los delegados de las Facultades de Derecho, Medicina, Filosofía y Letras y Ciencias, de esta Universidad, que, como dijimos, marcharon a la corte para asistir a la gran reunión de todos los decanos de Facultades de las Universidades de España, que se ocuparon de las Reformas en la Enseñanza.

Mañana, probablemente, habrá un cambio de impresiones en el Recuerdo, y seguidamente será convocado el claustro en pleno para tratar el asunto.

Bachilleres

El señor Recto ha firmado los títulos de bachiller de los alumnos de este Instituto Nacional de Segunda enseñanza, don José Sanjuán Franco, don Antonio Vila López y don Jaime Ortuño Pallardó.

AGUA DEL CARMEN. UN GRAN REMEDIO CASERO para indisposiciones repentinamente del estómago o los nervios. Devuelve el apetito, relaja las náuseas y los vómitos y calma el mareo. Por prevención tenga siempre a mano un frasco de AGUA DEL CARMEN de los Carmelitas Descalzos de Terranova.

Anuncio Municipal

Solicitada autorización para la instalación de un motor eléctrico de cinco caballos de fuerza, con destino a elevar agua para riego en la casa chalet de la calle de Angel Guimerá, por don Lorenzo Martínez, se abre juicio contradictorio por diez días, para oír reclamaciones contra dicha instalación, terminando el plazo para ello el día 20 del actual mes.

El trasatlántico "Sebastián Elcano" en nuestro puerto

Con motivo de hallarse realizando el trasatlántico "Juan Sebastián Elcano" su primer viaje, la representación en Valencia de la Compañía Transatlántica Española cursó el sábado varias invitaciones a distinguidas personalidades y a la prensa, a fin de que ayer tarde visitasen y pudieran admirar la suntuosa magnificencia del nuevo trasatlántico español.

En el puerto, frente al tinglado número 5, fondeó el "Sebastián Elcano". Este buque tiene 13.300 toneladas, mide 142'2 metros de eslora; 17'14 de manga y 9'75 de puntal; montando máquinas de turbinas, y puede llevar 310 pasajeros de cámara y 1.700 emigrantes.

El barón de Vallvert, representante de la Compañía naviera, y don Ricardo Caro, capitán del buque, hicieron los honores a los visitantes, recorriendo y mostrándoles todas las dependencias, explicando las excelencias de las distintas instalaciones muy lujosas por cierto, del trasatlántico.

Verdaderamente los camarotes de primera clase, tanto los ordinarios como los especiales, son departamentos primorosamente amueblados, con cuartos de baño y tocador; los de segunda, bien confortados, así como los de tercera preferente, y los de la ordinaria son amplias cámaras con grupos de lavabos y cuartos de baño.

Hay lujosos salones decorados con exquisito gusto, que constituyen un alarde de suntuosidad y grandeza.

Este buque fué botado al agua en noviembre de 1926, y construido en los astilleros bilbaínos del Nervión (Sestao), por la Sociedad Española de Construcción Naval.

Una vez recorridas las distintas cámaras del trasatlántico, fueron obsequiados los invitados con un espléndido lunch.

Anoche, a las ocho, levó anclas el "Sebastián Elcano" con rumbo a Alicante, de donde continuará su ruta a la isla de Cuba.

Juventud en la vejez

Naturalmente, el hombre llega a la senectud, y en este período de la vida es cuando el organismo va perdiendo sus fuerzas por falta de asimilación.

Si se consigue combatir en un viejo la prestación nerviosa, dar energía a su corazón y restablecer sus fuerzas, tendremos un hombre joven.

Los médicos han comprobado que la acción de la Kola aislada produce solo una excitación, es preciso asociar el como lo está en el energético reconstituyente FOSFO - GLICO-KOLA DOMENECH, el glicerosofato de cal, producto que por su acción regeneradora corrige el defecto de la Kola y aumenta su poder reconstituyente en grado sumo.



FUERZAS ENORMES

se gastan todavía en fricción. Estas pérdidas innecesarias se eliminan aplicando los Cojinetes a Bolas SKF en las transmisiones y maquinaria.

"Ellas mismas pagan su cosío" RODAMIENTOS A BOLAS SKF S. A.

Delegación en Valencia: LLANO DEL REMEDIO, 4

¡ATENCIÓN!

El día 10, con motivo de la festividad del Santo Patrón de los automovilistas, La Casa Neumáticos, calle Colón, n.º 50

obsequiará a todos los señores chófers con un presente, siendo condición precisa el pasar para poderlo recoger por dicha casa.

¡NO EQUIVOCARSE! Calle Colón, n.º 50 - «Casa Neumáticos» VALENCIA

Compañía Valenciana de Cementos Portland, S. A.

Por acuerdo del Consejo de Administración, ha sido ampliado el capital de la Sociedad en un millón de pesetas.

Los señores accionistas podrán suscribir, a la par de las nuevas Acciones, hasta el 20 por 100 de las que actualmente posean.

La suscripción tendrá que hacerse en las oficinas de la Sociedad, Pascual y Genis, 18, hasta el día 14 del corriente.

Las nuevas Acciones percibirán la mitad del dividendo que se asigne a las anteriores, en el ejercicio en curso.

Valencia 6 de julio de 1928. El presidente, RAFAEL RIDAURA.

- Anuncios de espectáculos -

LIRICO HOY LUNES

Magde Bellamy, Matt Moore y Allan Forrest, en la superproducción FOX

Solteros de verano

Deliciosa y divertida comedia basada en la libertad que disfrutan los maridos cuando sus esposas salen de verano.

Completarán programa: ESTRENO NOTICARIO FOX

ESTRENO La luz en la oscuridad Historia de un visionario, por Edmund Lève

ESTRENO Lo que atrae a las rubias Graciosa comedia en dos partes

Plaza de Toros (Espectáculos nocturnos)

Gran compañía de zarzuela Hoy lunes, a las 10'30 noche:

Acontecimiento artístico teatral

El huésped del Sevillano

COLOSAL REPARTO Dorina de Diso Anita Hernández Cayetano Peñalver Miguel Tejada Francisco Arias

y demás partes de la compañía. Toda Valencia debe acudir esta noche a la Plaza.

La Plaza será perfumada por la perfumería del señor IBÁÑEZ, calle San Vicente.

GRAN TEATRO

Temporada de verano Cambio diario de programa HOY LUNES

DE PILLO A PILLO Mucha gracia, en dos partes

A MEDIA NOCHE... Un hombre malo redimido por amor. Richard Holt Wanda Hawley.

REGINA Hermosa historia de amor, en donde Lee Parry muestra su gran belleza y el por qué de considerarla «estrella».

Butaca, 0'60 - General, 0'30 Mañana: Clara Bow en LA SOMBRA DEL PASADO. Selecta.

COLISEUM

Seleto programa. - REPORTAJE GRAFICO VERDAGUER «AMOR DE ESTUDIANTE». Divertida comedia de ambiente deportivo y estudiantil, por Charles Delaney y Marceline Day

«UNA NOCHE MISTERIOSA». Superproducción de ARTISTAS ASOCIADOS

«EL TESORO OCULTO». Graciosa comedia en dos partes, por LA PANDILLA

BA-TA-CLAN

Hoy, tarde y noche, gran programa de variedades. Exitos de ELENITA ESPAÑA, ENCARNITA DAZA, GITANELA y CARMEN DE GRANADA. Extraordinario suceso del excéntrico parodista FAUST y de BELLA DORITA. Mañana, debut de TERESITA IBARRA. En el CABARET DE VERANO, éxitazo de las 6 atracciones de pista y de las orquestas SERENADERS JAZZ y EXCELSIOR.

FOLIES BERGERE ALAMEDA, 27

(frente a la Pasarela) FANTÁSTICO CABARET DE VERANO 40 bellísimas bailarinas de salón, 40-20 notables atracciones de pista, 20 Gran succès de la orquesta

DERNIER JAZZ ORCHEST Los reyes del Cabaret. - Fieles intérpretes del ritmo americano

Servicio de restaurant permanente. - De 3 de la madrugada en adelante cubiertos desde 5 pesetas; paellas individuales, a 2'50.

Establecimiento abierto toda la noche

Teatro Ruzafa

Hoy lunes, programa nuevo. De la Metro Goldwyn

A las 5 tarde y 9'30 noche Graciosa comedia en dos partes

SUEÑO DELICIOSO Preciosa comedia en siete partes,

Lo que toda mujer quiere Por Norma Shearer y Lew Cody

Extraordinaria película, comedia interresantísima, en ocho partes, DICK, GUARDIA MARINA Por el célebre artista Ramón Novarro y Harriet Hannad

«El jueves próximo: «Justa venganza» y «La secretaria».

Próximamente: «La bestia negra».

NOTICIAS

Ayer tuvimos un día muy hermoso, que las familias aprovecharon para abandonar la capital y buscar aires más puros y refrigerantes a la orilla del mar o en los pueblecillos y puntos pintorescos de la vega.

Desde las primeras horas de la mañana, tranvías, autobuses, etcétera, comenzaron a sacar gente de Valencia, y por la tarde, especialmente, la ciudad quedó muy desanimada.

Al anochecer cayeron algunas gotas, que se intensificaron ya muy entrada la noche, y tuvimos un chaparrón con algunos truenos. El pluviómetro recogió 2'6 milímetros de lluvia precipitada.

Hoy también hemos tenido un día hermoso, que, aunque comenzó nublado y después quedaron algunas nubes sueltas por el espacio, el sol ha predominado.

La temperatura máxima, en pleno día, ha sido de 29° a la sombra y 33 al sol, reinando agradable brisa del mar.

La presión barométrica es de 764 milímetros, y la humedad relativa es de 78°.

MAGO-ESTOEL Tratamiento de la hiperclorhidria sin alcalinos.

Con el orgullo y satisfacción que produce toda mejora que redunde en beneficio de nuestra gran ciudad, hemos de dar cuenta, complacidos del éxito enorme que ha constituido la inauguración de la monumental rotonda de vitrinas con exposición permanente de las más altas novedades en los grandes almacenes de tejidos de Llopi's Capella, calle del Embajador Vich, número 3. Este gran establecimiento, sin disputa el mejor de su clase, no solo pugna con ventaja para ofrecer al público las mejores telas de todas clases a los mínimos precios, sino que, además, siente deseos de superación, y se renueva y mejora constantemente para colocar su establecimiento acreditadísimo al nivel de los grandes almacenes europeos. Esto y no menos representa su nueva y monumental rotonda de vitrinas-escaparates inaugurada el pasado domingo con un gran éxito y que ha constituido el mayor suceso de la semana comercial valenciana. Así lo reconoce Valencia entera, que elogia como se merece a los grandes almacenes de Llopi's Capella, orgullo de la clase y de nuestra ciudad bella y moderna.

PIKMENTINE. Tinte para el cabello. Todos los colores, del negro carbón al rubio. Venta: Farmacias y droguerías. Al por mayor: Cuarte, 51, laboratorio.

El domingo salió para Macastre la primera Colonia organizada por la Junta Valenciana.

Acompañados por el vocal don Alfonso Criado realizaron un feliz viaje, y fueron recibidos con gran entusiasmo por el pueblo en masa, autoridades y banda de música, siendo acompañados hasta el local de la Colonia, que es el edificio de la Hidroeléctrica, cedido desinteresadamente.

BABY-Lauria. 4-ROPA BLANCA CONFECCIONES PARA NIÑOS

Gorros baño. El mejor surtido. CLAUSSOLLES, San Vicente, 6.

Todo el que necesite adquirir LAMPARAS, MUEBLES y ARTICULOS PARA REGALOS, debe visitar el nuevo establecimiento IZQUIERDO, Avenida Amalio Jimeno, número 1, y conocer los precios por ser productos de fábrica.

LAS ARENAS

Gran restaurant a cargo de JUAN CLEMENTE

Hoy lunes, a las 10'30 noche GRANDIOSA VELADA DE CINE - al aire libre -

Entrada con derecho a consumición, 0'60 pesetas

A partir de las nueve de la noche, los tranvías desde el interior de Valencia y Glorieta facilitarán billetes de ida y vuelta con derecho a entrada en LAS ARENAS, una consumición en el Pabellón sobre el mar y presencia la velada de cine, todo por

UNA PESETA

CARTELERA

PLAZA DE TOROS. - A las 10'30 no. he. El huésped del Sevillano

RUZAF. - A las 5 tarde y 9'30 noche: Cine.

LIRICO. - Sesiones de cine a las 5 tarde y 9'30 noche.

GRAN TEATRO. - Sesiones de cine a las 4'30 tarde y 9'30 noche.

COLISEUM. - Sesiones continuas de cine desde las 4'45 de la tarde.

El festival taurino de ayer

El sugestivo programa taurino ade- rezado para ayer se cumplió en todas sus partes.

Figuraba como novedad el llamado Mastice, que realizó proezas ante los becerrros.

L'Espisera y su troupe hicieron las delicias del público infantil que en su mayoría ocupaba la plaza. Sus nuevos trucos fueron muy celebrados.

Información del Gobierno civil

Valencia concurrirá a la Exposición Ibero-Americana de Sevilla

En nuestra habitual conversación con el señor Bermúdez de Castro, nos ha manifestado que los trabajos de organización realizados por el Comité valenciano están ultimados, tanto es así, que ha escrito el Gobernador al señor Cruz Conde, solicitando reserve los terrenos necesarios para la construcción de dos magníficos pabellones, uno dedicado a la industria y comercio, y el otro al turismo regional, con exposición de las fotografías de nuestros monumentos.

También nos ha dicho que va a escribir a los Gobernadores de Castellón y Alicante, para que entre las tres provincias que forman la región se adquieran las pesetas necesarias para su construcción y gastos que ocasionen las instalaciones.

Muchos Ayuntamientos han iomenzado a abonar la parte correspondiente, esperando que muy pronto lo hayan hecho todos los de los pueblos de la provincia.

Una de las iniciativas de la Cámara Arroquera, que concurrirá a dicha Exposición, es construir una barraca auténtica, con todos los alicientes propios, y en la que todos los días se condimentará una "paella" por una mujer especializada, a fin de que los visitantes puedan probar el sabroso plato típico valenciano.

La Quincena Social de París

El presidente del Comité de la Quincena Social de París, don Alberto Bandelach, ha dirigido al señor Bermúdez de Castro una carta expresándole su agradecimiento por concurrir Valencia al Congreso Social de Protección a la Infancia, que en la capital de Francia se celebra, dándole además las gracias por la película filmada en los Asilos valencianos, costeada por las Corporaciones municipal y provincial y Junta provincial de Protección a la Infancia.

Junta provincial de Abastos

Mañana, a las seis de la tarde, se reunirá en sesión el Comité permanente de la Junta provincial de Abastos, para tratar de varios asuntos.

La limpieza pública

El inspector provincial de Sanidad, señor Trallero, ha publicado una circular, en la que interesa que todos los Ayuntamientos organicen el servicio de limpieza pública en forma conveniente, así como eviten se hagan depósitos de estiércol y basuras en las inmediaciones de las poblaciones.

Pastillas BONALD

cloro-boro-sódicas, mentol y cocaína; boca, garganta, toses, preventivas de la gripe. VENTA EN FARMACIAS

Información de Tribunales

Por estafa

Procedente del juzgado de Sueca, estaba señalada para hoy la vista de una causa contra Enrique Chagues Montagut y otro, informando los letrados señores Moler, Borso y Taléns, en la sección primera.

Un atentado y robos

Llevando como defensor al señor López, correspondía una causa del juzgado de Onteniente, por atentado, con tra Ricardo Ferrero Albuixech, en la sección segunda.

También en esta misma sección de bio verse una causa contra Vicente Mogart Serranos y José Plá Donat, con intervención de los letrados señores Llovera y Pizcueta.

Suspensión

En el Tribunal Industrial se suspendió por transacción, la vista de juicio por indemnización por accidente de trabajo, contra la Sociedad Aragonesa de Minas.

BALNEARIO

URBERUAGA DE UBILLA (MARQUINA - VIZCAYA)

Agua azoadas, reconocidas sin competencia para las enfermedades del aparato respiratorio, estará abierto oficialmente de 15 de junio a 30 de septiembre. Servicio diario de automóviles desde Bilbao y triple desde la estación de Deva. Pidanse Memorias y guías; se remiten gratis.

Anuncie usted en La Correspondencia de Valencia

"Pan Bombón"

De crema, el mejor; delicioso para las comidas, desayunos y meriendas. La Congregación, Mar, 30.

aquel Hilario que peleaba por nuestros "rings" hace unos años, al que vimos anoche en la Monumental, me da un abismo.

Consignemos que a Hilario le perjudicó bastante un cabezazo de Dundee. Esto atenúa un poco la derrota. Pero de todas maneras el combate fué un franco triunfo del americano.

# El historial de los cuatro contendientes del sábado

Por no cansar a los lectores en una lista empalagosa e interminable de nombres, aparte de repetir cosas ya insertadas en estas columnas, damos un breve resumen de los historiales de los cuatro protagonistas de los combates celebrados el sábado:

Ha efectuado 46 combates. Ha ganado 20 por k. o. Ha vencido en 11 por puntos. Ha hecho 12 matches nulos. Y ha perdido tres combates por puntos.

El costarricense de Martínez, Dundee, campeón mundial de su categoría no necesita que se detalle mucho su historial pugilístico, pues solamente con la ostentación del título está explicada su valía.

La velada del sábado en Vallejo. Careció por completo de interés, adoleciendo de una mala organización.

Tiene un récord como no puede tenerlo otro en su categoría. Ha efectuado cerca de cien combates, ganando 43 por puntos, 21 por k. o., seis nulos, ganó tres por inferioridad del contrincante, tres sin decisión, y perdió unos pocos a los puntos.

Entre los que más se destacan, figuran: El combate efectuado en Baltimore, en que puso k. o. en ocho rounds a Mickey Welker, campeón mundial en la actualidad del peso medio; este k. o. fué la más grande sorpresa registrada en los rings americanos, por la contundencia del golpe y por ser Walker considerado casi imbatible.

Después luchó con los ases Clyde Hull, Tommy Freeman, Billy Drako, éste campeón alemán; todos éstos eran los que figuraban en primera línea, y a todos puso k. o. antes del quinto round.

Con buena entrada se celebraron ayer tarde en el estupendo velódromo de Vallejo varias carreras que por su desarrollo y calidad de los contrincantes resultaron muy interesantes, saliendo todos muy satisfechos de la reunión.

El combate que le dió más renombre fué el efectuado contra Vicentini en 1925; éste era el campeón sudamericano, que poseía un poderoso punch. Vicentini había derrotado a todos los púgiles que se le habían opuesto en los Estados Unidos, y pensó en enfrentarle con Dundee.

En primer lugar, una carrera de velocidad en tres series y final a mil metros, dió el siguiente resultado: Primero, Lloréns; segundo, Michelín; tercero, Gutiérrez.

El combate fué a doce rounds, y Vicentini fué puesto knock-down cuatro veces, resistiendo, no obstante, todo el combate, ganándolo Dundee por puntos largos. Vicentini confesó que nunca había sido tan duramente castigado como en aquella ocasión.

En otra carrera para neófitos se puso en juego el brazal pensionado por haber pasado a tercera categoría Penalva, que lo ostentaba hasta ahora. Ha vencido José García, y en segundo lugar Canet.

Destaca también el celebrado el pasado año con Pete Latzo para el título mundial de la categoría. El récord de Martínez es muy brillante:

La carrera australiana fué interesante. Corrieron ocho sprinters, y de ellos quedaron al final sobre la pista Lloréns, Germán Puchades en segundo lugar y E. Pérez en tercero.

Antes de marchar a América celebró en Europa bastantes combates y obtuvo 24 victorias, de ellas 17 por k. o., y perdió solo cuatro o cinco combates.

En ella se reveló Puchades como estupendo sprinter, llegando él solo a sacar una vuelta de ventaja a sus contrarios, pero sus coequipiers no le respondieron.

En los tres años que ha estado en América tiene efectuados, 29 encuentros, ganando 14 a los puntos, ocho por k. o., uno perdido por accidente, con Petrolle, y seis a los puntos.

Lloréns se vió en todo momento acosado por Puchades, pero su experiencia y pericia en esta clase de pruebas hizo que triunfase el equipo por el capitaneado.

De Paulino: 38 combats efectuados en Europa y América, 24 los ganó por k. o., seis por puntos, y el resto por abandono del contrincante, y perdidos por puntos ante Risco y Godfrey, y un match nulo con Heeney y una descalificación (?) con Delaney.

Una carrera de velocidad a una vuelta dió la victoria a Beltrán, seguido de Gutiérrez, campeón regional de velocidad.

Referente a su contrincante, sí que es conveniente dar a conocer algunos pormenores de su carrera pugilística, pues en España es casi desconocido: Su record es el siguiente:

Finalmente se corrió tras moto a 20 vueltas, invirtiendo los vencedores 22 m. 30 s., clasificándose así: Primero.—Germán Puchades-Riera (20 kmts.). Segundo.—Pérez-Alabau a dos vueltas 250 metros. Tercero.—Lozano-Roig a ocho vueltas 150 metros.

## Caja de Previsión Social del Reino de Valencia

Colaboradora del Instituto Nacional de Previsión y Comarcana de Crédito Marítimo. Sometida al protectorado e inspección del Gobierno por mediación de los ministros de la Gobernación y del Trabajo, Comercio e Industria.

**OPERACIONES QUE REALIZA**

**Seguros**

- Retiro obligatorio.
- Régimen de mejoras complementario del obligatorio para anticipar la edad de retiro, aumento de pensión y formación de capital-herencia.
- Pensiones de vejez a capital abandonado y reservado.
- Rentas vitalicias inmediatas y diferidas.
- Dotas infantiles a los 20 y 25 años.

**Ahorro**

- Libretas ordinarias al 3/25 por 100 de interés anual.
- Libretas corporativas al 3/35 y al 3/50 por 100 de interés anual.
- Libretas obreras al 3/50 por 100 de interés anual.
- Cuentas de ahorro al 2 por 100 de interés anual.
- En las anteriores libretas y cuentas no se establece limitación de operaciones diarias.
- Imposiciones anuales al 4 por 100 de interés anual.
- Imposiciones a plazo indefinido al 4/50 por 100 de interés anual.

**Diversa**

- Préstamos y créditos hipotecarios a interés reducido.
- Fomento de construcción de Escuelas Nacionales y casas baratas y económicas.
- Rehabilitación forestal.
- Domicilio Central: Avenida Amalio Jimeno, 8, bajo, chaflán a San Pablo.

que actuó bien, siendo tan sólo de lamentar el contraste que ofrecían, tan flojos combates para un árbitro de sus condiciones.

**Santiago Alós reta oficialmente a Ros**  
El campeón valenciano, Santiago Alós, ha entregado a la Federación Valenciana de Boxeo su reto al que lo es de España, Francisco Ros, catalán, para disputarle el título.  
Es de esperar que el reto será aceptado y seguramente el combate se celebrará en nuestro circo taurino durante la próxima Feria.  
Con vistas a dicho probable combate se celebrará el jueves un match entre Alós y el campeón madrileño de los welters, Martínez, que recientemente disputó el título a Ros.

## Tennis

**Lili Alvarez, derrotada**  
El sábado jugó en Wimbledon la final femenina del torneo internacional que allí se celebra.  
Contendió, como el pasado año, la americana Helen Wills y nuestra compatriota Lili Alvarez.  
La señorita Alvarez, pálida y sufrida evidentemente a causa del fuerte resfriado que la ha tenido alejada estos días atrás de los campos de tenis, empezó el juego con su brillante estilo; pero, a pesar de luchar bravamente contra la señorita Wills, ésta, con su superior colocación y más fuerte "drive", consiguió ganar el primer "set", por seis juegos a dos.  
Miss Helen Wills ha ganado, por lo tanto, el campeonato, quedando en segundo lugar la española Lili Alvarez.  
Ambas jugadoras fueron valedorísimas, en especial Lili Alvarez, que cuenta con numerosas simpatías entre el público de Wimbledon.

## Ciclismo

la de entrenadores, pone bien patente el valor de este corredor, por lo que es de esperar persista sus buenas actuaciones en las próximas carreras a celebrar en las que seguramente se habrá de enfrentar con los stayers Bover, de Mallorca, y Sans, de Reus, lo mejor en entrenadores que ya el año pasado tuvimos ocasión de comprobar.  
Ayer defendió Puchades los colores del 5.º regimiento de Artillería, al igual que Marco del Mallorca, y en verdad que lo puso a alto nivel.  
También Emilio Pérez tuvo una buena tarde. Fué digno compañero de

**A. CASAJUANA**  
**PFEIFFER**  
Agencia oficial FORD  
Entrega inmediata de nuevos coches y camionetas FORD  
Visite nuestra exposición en la Avenida de Amalio Jimeno, núm. 5

Lloréns y hasta sobre stayer consiguió un magnífico segundo puesto tras brillante carrera.  
La organización fué excelente.  
JULY

## En vísperas del campeonato nacional de velocidad

Ha quedado ultimada la reforma exigida por la U. V. E. en la pista de Vallejo. Podemos decir que se halla en inmejorables condiciones para el desarrollo del campeonato nacional de velocidad, que se ha de correr el próximo domingo, según de tallamos en este mismo número.  
Han mandado su inscripción Yermo y Sarduy, que harán su debut en esta capital.  
También Bover se ha inscrito para todas las carreras de estos días y para las de Feria.  
Quizás en estas carreras podamos admirar al campeón de España de medio fondo, frente al que lo es de la región, Germán Puchades.

## Atletismo

**Preparación preolímpica**  
San Sebastián.—En el Estadio Beasáin, de Tolosa, se celebró ayer una sesión de atletismo de preparación preolímpica, que dió los siguientes resultados:  
100 vallas, Segurado, 17 segundos, 2/5.  
100 metros, Muñagorri, 11 3/5.  
Longitud, Cruz, 6'34.  
Triple salto, Robles, 13'36 metros.  
Lanzamiento de peso, Barrinaga, 11 metros 45.  
Lanzamiento de jabalina, Izaguirre.  
Lanzamiento del disco, Barrinaga, 34'68.  
5.000 metros, Reñegos, 16 minutos 34 segundos.

## Balompíe

### Los partidos veraniegos

**En Mestalla, el Valencia batió al Sporting del P. de Sagunto**

Con escasísimo público jugaron ayer tarde en Mestalla el Sporting y Valencia.  
Fue un partido bastante pesado, que solo consiguieron animar algunas estupidas jugadas de liubs y otras contadas de combinación por parte de los dos delanteros.  
Marcó a poco de empezar el Valencia en un cabezazo de Arcadio a un centro de Sánchez.  
Ejecutando un penalty con que se castigaron unas manos de Reyes, allí pataron por vez primera los blanquirojos.  
Antes de terminar el primer tiempo volvió a marcar el Valencia gracias a Ródenas, que remató de cabeza otro centro de Sánchez.  
En el segundo tiempo se hicieron un goal por bando. El segundo empuje para el Sporting en una buena escapada de Vicente, que Reyes torpemente no pudo cortar, y el del triunfo del Valencia, iniciado de forma estúpida con un pase de Imosi a Pérez, que éste devolvió en centro ceñido, que Llago se introdujo en su puerta.

Como mayores alicientes del partido, cabe citar la actuación soberbia de Imosi en el puesto de inter-derecha, que sin ser el suyo habitual ni el que mejor le cuadra, llenó con gran maestría, haciendo estupendísimos pases y cambios de juego y tirando incluso a goal. Terminó, pues, de acreditarse como un superiorísimo elemento.  
Ahora que, como advertimos, no se ha modificado mucho la forma de proceder de algunos de sus compañeros para con el debutante. Así mismo comprendemos como una cosa que está tan clara, que hasta el mismo público la pide a voz en grito como es, que el puesto de Imosi está precisamente en el centro del ataque, no se hayan advertido los que en el Valencia están encargados de confeccionar el equipo.  
Veremos si con el tiempo se dan cuenta de ello.

También tuvo una buena acogida el medio debutante Segú, que si bien en la corta de juego no estuvo completamente afortunado en buena parte, debido a que tenía que acudir a ayudar a Salvador, en la entrega hizo una labor insuperable y como hace tiempo no advertimos en otro. Es un buen elemento, susceptible aún de mejora.  
De los demás, cumplieron Ródenas, Arcadio y Pedret, sin que nos gustara el otro debutante.  
El Sporting no estuvo al nivel que otras veces, pero con todo, tuvo una actuación corriente. Destacaron de sus filas Tapia, Conde, Gil y los exteriores.  
Árbitro acertadamente el colegiado Navarro.

Los equipos fueron:  
Valencia: Pedret, Ríos (proceden de Oviedo), Reyes, S. Iru, Salvador, Peral, Pérez, Imosi, Ródenas, Arcadio y Sánchez.  
Sporting: Llago, Valentín, Tapia, Bonet, Eldordi, Gil, Vicente, Cervera, Conde I, Conde II y Prieto.

### En Burjasot. Tras un partido poco amistoso, el Gimnástico venció al Burjasot, por 2 a 1

Ayer tarde, en el campo del Burjasot, y ante numeroso público, jugó un competido encuentro entre el equipo titular y el R. Gimnástico, cuya línea media presentaba dos de sus nuevos elementos.  
Los rigores del calor se dejaron sentir tanto sobre los jugadores y espectadores, que a los pocos minutos de juego tuvimos que lamentar una impetuosa invasión de campo, con el consiguiente despeje de la Guardia civil.  
Ello fué ocasionado por la incompetencia del aficionado señor Moliner, que sin estar capacitado para ello, se encargó del arbitraje. Varios avances del Gimnástico, cortados por éste, unos con motivo y otros sin él, dieron ocasión a que los incondicionales del azulgrana ardueran hasta el extremo de asaltar el terreno de juego. El árbitro fué llamado al orden por la autoridad, y modificado en parte su actitud, aunque el partido no dejó de ser ya en ningún momento una continua correspondencia de caricias, de las que March, principalmente, y otros jugadores del Burjasot, llevaron la peor parte.  
Los equipos formaron como sigue: Burjasot: March, Martínez, Amadeo, Paquito, Lloréns, Molina, Carretero, Benito, Gorin, Sampedro y Ramón II.  
Gimnástico: Font, Civera, Vila, Arillas, Luis, Justo, Areta (A.), Adelantado, Cañavara, Areta (S.) y Serrano.  
El partido desistió con ligero dominio del Gimnástico, acentuado en el segundo tiempo, en que los del Burjasot se replegaron a la defensiva, consecuencia de lo cual salió March con contusiones en todo el cuerpo.

Además se distinguió con Civera, Justo y Cañavara.

### Resultados de ayer

En Málaga.—Sporting, 4; Caraballa, 1.  
En Albacete.—Albacete, 4; Ferroviaria de Madrid, 1.  
**El Celta ha vencido en su primer partido**  
Buenos Aires.—Con un gran lleno jugó ayer el primer partido que el Celta, tenia concertado en Argentina, siendo su adversario una selección.  
El match fué muy reñido, obteniendo al final el triunfo el equipo gallego por un tanto a cero.  
El resultado ha producido gran alborozo en la colonia española.

## La Asamblea de Federaciones

### Sesión del sábado

El sábado continuaron sus deliberaciones los representantes de las Federaciones futbolistas, reunidas en Asamblea.  
Se trató del artículo 15, que trata del número de votos de las Federaciones, que dependerá del número de Clubs de cada Federación.  
Se trató también del nombramiento del secretario del Comité.  
Pasó a estudiarse el artículo 22, que dice que el Consejo Superior constará de tres miembros elegidos por mayoría.

Se presentó una enmienda, que se tomó en consideración, en favor del derecho de las minorías.  
Los fallos de la Federación serán inapelables.  
Se acordó que el Comité esté formado por cinco individuos, tres representantes de Madrid y dos de provincias.  
Se acordaron los artículos 26 y 27, que determinan los medios de la Federación y sus gastos.  
El marqués de Someruelos, que tiene que ausentarse de Madrid, se despidió de los asambleístas afectuosamente.  
Se aprobaron los artículos hasta el número 48.

El señor Fernández Prida pidió a la Asamblea que se vuelva a examinar el artículo sexto, que trata de la forma de perder los Clubs y obtener los derechos a ser propietarios.  
Intervinieron varios delegados, y se acordó hacer revisión de los Clubs y de los miembros de la Federación cada cinco años.  
El delegado de Asturias leyó un telegrama del Racing de Sama, protestando de que no se les haya excluido.  
Acordóse que las Federaciones regionales no celebren sus Asambleas hasta que no reciban los nuevos Estatutos, que ahora se confeccionan.  
Las bases principales en que se inspira el reglamento de la F. R. F. E. son:

Establecer un voto proporcional en las Federaciones regionales por grupos y equipos de potencia.  
Segunda: Dividir los Clubs en unos con actuación privada y otros pública, y subdividir los segundos, en los que limitan el ingreso de socios y los que tienen taquilla.  
Tercera: Revisar los Clubs de primera categoría; cada Federación ten

### SE VENDE EN MADRID

## La Correspondencia de Valencia

En el kiosco de Apolo (calle de Alcalá).  
En el kiosco de las Calatravas (calle de Alcalá).  
En el kiosco de frente al Alkazar (calle de Alcalá).

## II Campamento R. de Exploradores

## Se establecerá a 12 kilómetros de Alcoy

Del 14 al 23 del corriente  
Organizado por la Federación Valenciana de Exploradores se celebrará desde el 14 al 23 de los corrientes el II Campamento Regional de Valencia, que se instalará en la Sierra del Carrascal, a 12.200 metros de altura sobre el nivel del mar, cerca de la "Font Roja", y a 12 kilómetros de la ciudad de Alcoy.  
A dicho Campamento concurrirán Tropas de Exploradores de toda la Región Valenciana, y durante los días en que se celebre se realizarán toda clase de prácticas escultistas y además excursiones a los pintorescos alrededores y visitas instructivas a las fábricas de Alcoy. También se organizarán concursos, conferencias y veladas recreativas.  
Todos los servicios de cocina, aprovisionamiento, sanidad, limpieza, agua, comunicaciones, alumbrado etc., se hallarán debidamente atendidos a cargo de los jefes e instructores, por lo que puede considerarse el Campamento como una verdadera población en pleno monte.  
Entre los Exploradores de toda la región reina gran entusiasmo por el Campamento, y es de esperar obtenga un gran éxito, superior al del pasado año.

## INFORMACION TAURINA

### Ya salió la combinación de las corridas de Feria

Ha quedado ultimada la combinación para las corridas de Feria, que será como sigue:  
Día 25 de julio.—Toros de Guadalest. Matadores: Chicuelo, Villalta y Martínez.  
Día 26.—Toros de olla Carraen da Federico, para Chicuelo, Barrera y Torres.  
Día 27.—Toros de Pablo Romero, para Chicuelo, Barrera y Torres.  
Día 28.—Toros de la viuda de Concha y Sierra, para Félix Rodríguez, Barrera y Torres.  
Día 29.—Toros del marqués de Villamaría, para Valencia II, Martínez y Félix Rodríguez.  
Día 30.—Toros de Flores (antes duque de Braganza), para Valencia II, Martínez, Félix Rodríguez y Barrera.  
Día 31.—Toros de Miura, para Valencia II, Villalta y Torres.  
Día 1.º de agosto.—Toros de Félix Suay, para Chicuelo, Valencia II, Villalta y Félix Rodríguez.  
Novillada de Feria.—Toros de Hernández, para Pastor, Rafael Moreno, Revertito y Tato de Méjico.  
Como puede verse, el gran torero valenciano Enrique Torres, matará los ex fatídicos Miuras.  
Por lo demás, la justicia obliga a decir que el cartel de Feria es realmente interesante, y que sobre el pie forzado que le dejó su antecesora, la empresa actual no ha podido confeccionar mejores ni más satisfactorias combinaciones. Bien merece un aplauso.

### La sesión del domingo

Ayer domingo continuó por la tarde sus deliberaciones la Asamblea de Federaciones.  
Se concedió la palabra al representante de la aspirante Federación Navarra, quien expuso sus deseos de que se le reconociera como Federación independiente de la guipuzcoana. Dijo que no se viera en su petición mala intención ni deseo de vengarse agravios, pero que creía que su región tenía potencialidad suficiente para vivir con independencia, y dada la categoría de contrincantes que en Guipúzcoa tenía, le era de apremiante necesidad para poder evitar el que siempre ueran eliminados.  
Se discute el asunto ampliamente, y Vizcaya, Aragón y Cantabria hacen notar el distinto trato que han recibido los navarros con relación a otras Federaciones.  
Contesta Cabot. Léese un telegrama del Deportivo de Logroño, que pide de se le oiga acerca de este asunto.  
Vótase la petición de los navarros, que son admitidos como Federación independiente por 35 votos a favor, contra cinco abstenciones. Rioja se la oír para saber si prefieren que se les incluya en Guipúzcoa o Navarra.  
Trátase de los partidos internacionales para la próxima temporada. Fernández Prida dice que está contratado en firme con Francia, más la obligación moral que hay de jugar contra Portugal. Dice que el Comité, teniendo en cuenta la trascendencia de las dos Exposiciones internacionales que han de celebrarse, opina que debía de saltarse el turno de celebración de partidos, para que éstos tuvieron lugar en las poblaciones donde aquéllas se celebran.  
Aragón accede, aún siendo perjudicados, a que así sea.  
Vizcaya pide que se supriman los partidos internacionales durante uno o dos años. Opónese Sur, acordándose al fin que el match contra Francia se juegue en Barcelona, y contra Portugal en Sevilla. Una vez conocido el campeonato Nacional, si es posible se concertará alguno más.  
Trátase luego de la dimisión de Berraondo, admitiéndola todas las Federaciones, menos Guipúzcoa.  
Se discuten varias fórmulas de arreglo. Cantabria pide que se acepte la buena voluntad que ha tenido. Al fin se le admite.  
Se discute si han de ser uno o tres los seleccionadores que ahora se elijan, decidiéndose que sea uno solo.  
Suspéndese la sesión y en votación secreta dió este resultado:  
José María Mateos, vizcaíno, ex seleccionador y cronista de "La Gaceta del Norte", 35. Le siguieron en votos. Reuete con 13, Berraondo con 10 y Urquijo uno.  
Levantóse la sesión, que continuará esta tarde.

### A los propietarios

Libritos de cien hojas de recibos talonarios para el pago de alquileres. De venta en la Administración de este periódico, al precio de una peseta cincuenta céntimos.

### Certamen literario en Tortosa

En esta culta ciudad y con motivo del XIV centenario del glorioso des censo de la Virgen de la Cinta, la Congregación Mayor ha organizado un certamen literario con XVII temas y premios.  
Quien desee conocer éstos y las condiciones, puede dirigirse al señor secretario del Jurado, don Francisco Mestre Noé, Tortosa.

**CANAS**  
LA CARMELA  
INVENTO MARAVILLOSO  
PARA VOLVER LOS CABELLOS BLANCOS A SU COLOR PRIMITIVO...  
VENTA EN TODAS PARTES  
DEPÓSITO PARA LA REGIÓN:  
LOS BRACHOS, S. N. GARCIA  
SANTIAGO

Paulino confirmose como el mejor pugil de Europa Hilario "abandonó" ante el campeón del mundo

Nuestro gozo a m dias

No ha sido completo el éxito obtenido el sábado como deseaba de las dos contiendas deportivas internacionales en que representantes españoles tomaban parte.

En San Sebastián

Tras de sorprendente resistencia, Paulino Uzcudun puso k. o. a Heymann, en el oncenno round Ya en los anteriores, el alemán había caído k. d. varias veces

Los preparativos

San Sebastián.—En toda la ciudad no se hablaba de otra cosa más que del combate que por la noche habían de disputar Paulino y el alemán Heymann para el campeonato de Europa de todas las categorías.

Los incidentes producidos con motivo de la retirada de Bertazzolo, enfriaron un poco los entusiasmos habidos, pero ello fue pasajero, ya que al conocerse el magnífico historial del alemán en el que no había ni una derrota por k. o., reaccionó el público, que incluso en algún pequeño sector llegó a inquietarse algo por el resultado del combate.

El pesaje

Se celebró por la mañana en el Gran Casino, dando el siguiente resultado:

Table with names and weights: Paulino Uzcudun 90'400, Heymann 86'000, Dastillon 87'700, Recca 66'300, Prunier 70'200, Ara 73'400, Pámfilo 89'000, Lille 89'400, Lafiteur 66'600, Ros 66'400, Mir Santos 58'800.

¿Está por ahí Bertazzolo?

Antes de comenzar el pesaje, el presidente de la Federación Española don Lorenzo Ramonet preguntó si entre el público se encontraba Bertazzolo, el ex challenger de Paulino, y como el resultado a esta pregunta protocolaria ha sido negativo, Bertazzolo ha partido, a partir de aquel momento, todos sus derechos al título europeo, pudiendo celebrarse el match Paulino-Heymann con el carácter de campeonato de Europa, título que Uzcudun pone en juego.

Heymann ofrece magnífico aspecto con su gran talla y recia cara curvada en la pelea. A pesar de ello, hay que advertir que es un hombre culto, que próximamente se doctorará en su país en Economía Nacional, sin que por ello piense abandonar la boxe. Es doctor en Letras, Paulino comió en el monte Ulia, siendo visitado por gran cantidad de admiradores. Luego de comer, Paulino se acostó confiante, como todos los que le rodeaban, en el triunfo.

Lo que dijeron antes del combate.-Paulino:

Confío—dice Paulino—en el triunfo. Heymann es un buen esgrimista y no dudo que puede darme un serio disgusto, pero el descanso que me he tomado después de mi llegada y el entrenamiento a que he estado sometido, me ha servido de mucho, y me encuentro en una forma excelente.

Claro es que pienso ganar, pero no olvido que el alemán puede darme una excelente réplica. Vencedor de Diener, por k. o., de Pufd Gomard, por puntos, y habiendo hecho lucha igual con Gook, Samson y otros, ha demostrado ser un boxeador excelente.

—Piensa usted combatir nuevamente en España?

—No puedo decirle nada ahora. Niñerola quiere que luche en Barcelona con Góczy, pero no hay nada en concreto todavía. Por otra parte, Arthur ha recibido una oferta de América para combatir con Sharkey en los primeros días de agosto. Pero el asunto está aún en trámite. Niñerola me anuncia que llegará el lunes, y entonces veremos.

De todas maneras—añade Paulino,—tengo el propósito de ir a Barcelona. Quiero demostrar en persona las manifestaciones que se atribuyen con motivo de la primera final del campeón de fútbol en Barcelona.

Heymann dijo a los periodistas:

Tengo 26 años. Mi carrera pugilística empezó a los 18 años; hace, por lo tanto, ocho que subo a los rings...

El señor Pickard interrumpe la conversación, diciendo:

—En Alemania hubo quien nos aconsejó que desecháramos la proposición para el combate con Paulino. Pero tenemos la seguridad de que se convencerán de quién es Heymann.

Conociéndos—responde Pickard,—el boxeo de Paulino, por haberlo presenciado en el combate con Diener, y no ignoramos su clase, hasta el punto de que considero que este combate es el más duro para mí "poulain".

Paulino Uzcudun, antes de marchar a América, era el mejor boxeador de Europa y Suramérica. Ahora, ha progresado tanto, que creo tiene méritos suficientes para considerarlo challenger al campeonato del mundo, sobre todo después de su match contra Risiko.

—Heymann, añade, es un boxeador de clase y sabrá contener la pujanza de Paulino con su eficiencia técnica. Posee una gran destreza, consecuencia de su concienzudo entrenamiento. Hasta el año 25 fué campeón amateur de lanzamiento de bala, y se ha distinguido en otros ejercicios atléticos, obteniendo varios títulos. Como comprenderá, de todos modos, es muy difícil hacer un vaticinio sobre un resultado de combate tan reñido.

—Es cierto que por aceptar este combate han rehusado ustedes un match con Cook?

—No solo es cierto, sino que hemos rotado un compromiso existente por venir a San Sebastián. Puedo decirle que el día 17 luchará mi "poulain" en Cleveland, con Risiko.

En la plaza de Toros

Desde muy temprano comenzó a apesentarse el público en la plaza, y aunque en el momento de comenzar la sesión ésta no se encontraba llena, poco a poco fué entrando público hasta casi completarse la entrada.

El público hacía numerosas apuestas, favorables casi todas ellas a Paulino, en la proporción de diez a cinco, a condición de que la pelea terminaría en los primeros asaltos.

Los combates secundarios

Fueron vistos con poco interés, ya que antes estaba concentrada la atención del público en el "clot" de la reunión, y luego se dedicaba a comentar el triunfo del vasco.

Dieron los siguientes resultados: El vizcaíno Ara y el francés Prunier, march a tulo.

El aragonés Santos batío al catalán Cicleme, a los puntos, lanzando un reto para todos los plumas españoles y especialmente el gallego Bartos.

Luego del match de Uzcudun, el catalán Ros venció por puntos al francés Lafiteur.

Finalmente, Pámfilo, italiano, puso k. o. a los dos rounds, al francés Nilles.

Uzcudun-Heymann

Salieron al ring a los sonos de sus respectivos himnos nacionales, y entre clamorosos aplausos de la multitud, Paulino saludó desde el micrófono a los deportistas españoles.

De arbitro actúa el suizo Dr. Verhard, y de jueces, Casanova, por España, y el alemán Rotemburg.

Se hicieron a los púgiles las indicaciones de rigor, dando comienzo el match en medio de la mayor expectación.

PRIMER ROUND.—Varios izquierdos de Heymann llegan sin fuerza a Paulino, el que le responde con

una sonrisa y varios golpes de derecha.

Crochet de Paulino que esquiva el alemán y es acorralado en las cuerdas. A la salida de éstas dirige tres crochets a Paulino que éste bloca, res pudiendo con otros dos que desconciertan al alemán, cuya cara sangra.

Domina tíetamente Uzcudun, que sonrío, al contrario de Heymann, que está pálido y esquiva constantemente.

SEGUNDO ROUND.—Paulino dirige directo al estómago, que Heymann trata de devolver, sin conseguirlo. Coloca dos golpes a la cara de Paulino.

Un crochet de Paulino hace estremecer al alemán, que responde con tres directos, que el vasco encaja con naturalidad.

El dominio y potencia de Paulino en este round se ha hecho más patente.

TERCER ROUND.—Un directo de Heymann hace enfurecer a Paulino, que tras un crochet de izquierda le derriba.

Los golpes del alemán no hacen mella en el vasco, que busca el golpe decisivo, sin conseguirlo, a consecuencia de la formidable esquiva del contrario.

Uppercout de Paulino, que hace tambalear el cuerpo de Heymann, seguido de un crochet que acusa visiblemente.

CUARTO ROUND.—Paulino esquiva intentando forzar la guardia de su enemigo, y le asienta varios crochets.

En un cuerpo a cuerpo Paulino castiga los flancos del alemán y poco después le descarga formidable crochet a la mandíbula del germano.

Paulino domina netamente, buscando el final, pero su contrario se defiende. Sus golpes abundan ahora, pero los de Paulino son más fuertes y hacen más efecto.

QUINTO ROUND.—La mandíbula del alemán parece destrozada, consecuencia de durísimo directo de Paulino. Los puños de su contrario llegan a él sin fuerza, y el público se impacienta ante la tardanza de la victoria.

Ataca con la izquierda el vasco, colocando tres grandes golpes en el estómago del alemán, que cae arrodillado, salvándole el gongó.

SEXTO ROUND.—Sigue el vasco atacando furioso, para terminar rápidamente. Ello motiva que sus golpes no sean muy precisos.

El alemán huye sangrando por la nariz y boca y con los costados destrozados, pero resiste estóicamente.

SEPTIMO ROUND.—Un crochet de derecha de Paulino le inaugura, tambaleándose Heymann, que se extremee ante los golpes que recibe en el estómago.

El alemán se refugia en el cuerpo a cuerpo, agarrándose, y Paulino abandona su guardia para que el contrario ofrezca pelea.

El público se decepciona por lo largo que se hace el desenlace.

OCTAVO ROUND.—Sigue Paulino dejando reponer a Heymann, a pesar de que el público le pide que acabe con él.

El alemán coloca un preciso crochet de izquierda en la cara de Paulino, y éste responde con uppercout y

ganchos que producen gran efecto en el germano.

NOVENO ROUND.—Sale atacando el teuton y el público teme ya que se llegue al final.

Paulino acusa ahora persiguiendo a su contrario, que es arrojado a las cuerdas, y completamente grogui, le encuentra el final de asalto.

DECIMO ROUND.—Aún queda energía al extranjero para colocar un gran golpe en la cara de Paulino, lo que encoragina a éste, que arremete, martilleándole cara y costados.

UNDECIMO ROUND.—El público protesta al árbitro por no obligar a Heymann a ofrecer combate.

El alemán da un directo de izquierda a Paulino, y éste responde fulminante, tirándole contra las cuerdas, y cae de rodillas.

Se repone de repente, pero Paulino le dirige un gancho de derecha y un uppercout de izquierda, tumbándole definitivamente.

La emoción ha sido enorme, pues ya el público desconfiaba de que el k. o. sobreviniera.

Paulino levanta al alemán, levándole hasta su rincón, mientras el público le aclama incesantemente, y éste,

para corresponderle, ejecuta sus clásicos ejercicios.

COMENTARIO Y OPINIONES.—El encuentro no ha ofrecido extraordinario interés por el gran dominio de Paulino, que ha mostrado una mejora sorprendente, como consecuencia de las enseñanzas que en América recibió.

Gracias a que el alemán es de una gran constitución y apeló a algunas marrullerías, no terminó la contienda en los primeros rounds.

El árbitro actuó con acierto, aunque estuvo un tanto condescendiente con Heymann.

EN BARCELONA

Un cabezazo de Dundée, partiendo la ceja de Hilario, trunció la brillante labor por el valenciano realizada en los primeros asaltos

Con todo, Dundée demostró plenamente su clase de campeón

Antes del combate

Barcelona.—La excelente propaganda hecha por los promotores del match, trajo gran cantidad de público de todas partes de España a presenciar la sesión en que por primera vez en España tomaba parte un campeón del mundo.

Las amplias avenidas que conducen a la plaza Monumental, se vieron completamente llenas de vehículos que con todo orden iban trasladando miles de espectadores al local de la reunión.

Los pronósticos eran casi por completo favorables al americano Dundée, de quien se tenían claras referencias de su extraordinaria categoría, pero aún admitíase alguna esperanza para Hilario, ya que las dotes de éste y preparación estupendísima a que se había sometido, daban motivo para ello.

En la plaza

Regularmente iluminada se encuen tra casi llena pocos momentos antes de comenzar la sesión. Las localidades populares están completamente vendidas, y en ellas el público apelo tonado, mientras que las sillas de ring de mayor precio, solo por excepción se han despachado.

En todos existe el mayor interés por presenciar las contiendas, y el anuncio de que el match de San Sebastián se les radiaría, aumenta la expectación.

Los combates de relleno

Dieron los siguientes resultados. Jim Terry y Torres, match nulo, y asimismo Vitriá-Di Cea.

Gironés batío al francés Tassin a los puntos.

Alis tomó revancha de la paliza que le propinara Oldan, dominándole completamente, hasta el quinto round, que Oldan fué descalificado, por dar un golpe bajo.

H. Martínez-Joe Dundée

Al aparecer en el ring Dundée y Martínez, suenan muchas palmas.

El speaker los presenta: Joe Dundée, campeón del mundo del peso welter, 68 kilos y 300 gramos. Hilario Martínez, 67 kilos.

De director de combate actúa el árbitro francés M. Roth, pero sin derecho a decisión.

Martínez acusa preocupación, y Dundée tranquilidad.

Por fin el árbitro reúne a los púgiles, acompañados de sus menagers y de un intérprete.

Dase al fin la señal de comenzar: PRIMER ROUND: Sale Dundée de izquierda, entrando en seguida en cuerpo a cuerpo.

Los dos púgiles, en el centro del ring, Dundée coloca un swing de derecha en el rostro de Hilario, que res ponde bravamente, pero con golpes que el americano recibe sin pestañear.

Hilario se mueve mucho, y manteniendo la distancia, procura tocar a Joe, quien solo pretende entrar en el cuerpo a cuerpo.

Al finalizar el asalto, Dundée puede colocar un jab tras de la oreja de Hilario, que éste acusa y responde con un golpazo al estómago de su adversario.

El asalto ha sido igualado. SEGUNDO ROUND.—Dundée boxea rapidísimamente, colocando las dos manos en ataque furioso a Hilario, castigándole principalmente el costado.

Contesta Hilario entrando de derecha y lanzando un gran gancho al estómago de Joe, que éste bloca. Bus ca ahora el valenciano el cuerpo a

cuerpo, colocando una magnífica serie pero Dundée esquiva al final y coloca un buen golpe en el mentón de Hilario.

Ha dominado ligeramente Dundée.

TERCER ROUND.—Comienza de forma impresionante. Los dos púgiles se intercambian una gran serie de golpes, ganándose una ovación.

Hacia la mitad del asalto, Martínez coloca un swing de derecha, que detiene la furia de Dundée, el cual, con los brazos, procura paralizar los ataques de Hilario. Coloca éste una serie de ganchos, que entusiasman al público, que le anima fuertemente, hasta en el descanso.

La ventaja ha sido para Hilario.

CUARTO ROUND.—Martínez es acorralado en las cuerdas, golpeando le Dundée con mucha dureza, pero Hilario se defiende, y en un esfuerso desesperado, anula el ataque de su contrincante. Se suceden cuerpo a cuerpo embarullados, que corta el árbitro.

A la salida de uno de ellos, Hilario coloca un gran gancho de derecha en el mentón de Dundée, doblando de izquierda, de forma que hace tambalear al campeón.

El asalto ha sido ligeramente favorable a Hilario, que ha tenido su mejor momento.

QUINTO ROUND.—En el descanso, los boxeadores, que aparecen poco cansados, se observan mutuamente.

Hilario ataca furioso, provocando Dundée varios breaks. Dundée es tocado en el estómago, pero responde furioso, acometiendo a Hilario, que cae junto a las cuerdas, pero se levanta en seguida. Luego sigue el valenciano un martillito al costado que le produce gran efecto. Un cabezazo de Dundée acusa Hilario en la cara.

La ventaja ha sido de Dundée.

SEXTO ROUND.—Sale Dundée disparado de su rincón, acorralando a Hilario en el ángulo, y castigándole duramente las costillas. A la salida, le ocloca un crochet enorme.

Hilario sangra por una ceja, que acomete furioso Dundée.

Poco a poco se repone el valenciano, y a pesar de la sangre que le sale, toca bien a Joe en dos buenos golpes a la cara.

Ventaja de Dundée.

SEPTIMO ROUND.—Empieza Martínez con una serie que no produce gran efecto en el americano. Ha producido en él gran efecto la herida del ojo, que le sangra abundantemente, pero con todo, persiste en sus ataques, que han perdido efectividad.

Dundée dirige un gran golpe al cuerpo de Hilario, pero le da otros a los riñones, protestados por el público.

OCTAVO ROUND.—En el rincón de Hilario se advierte cierta preocupación. La herida del ojo se ha agrandado y es difícil cortarle la hemorragia. Dundée es amonestado por el árbitro, pero no se impacienta lo más mínimo.

Al empezar el round se advierte en el americano ganas de terminar pronto. Dirige todos sus golpes al ojo de Hilario, que difícilmente se lo protege, apareciendo agotado.

A la salida de un cuerpo a cuerpo, Martínez salta para atacar en un swig al rostro de Dundée, advirtiéndose que no puede ya calcular la distancia porque la sangre le ciega.

Berthys no espera más y lanza la esponja sobre el ring; pero Martínez no quiere abandonar la pelea, pero al fin obedece la decisión de su entrenador.

El público se siente algo defraudado, y al abandonar Dundée el ring escucha pocos aplausos.

Comentarios al match

El combate fué en extremo emocionante. Al principio, mientras Martínez no estuvo en estado de inferioridad, nos fué dable presenciar cambios muy bonitos, y golpes de excesiva anchura por parte de los dos.

La pelea, llevada a tren rápido, pero con gran maestría por ambas partes, resultó la perfecta unión del boxeo rudo y de batalla con la boxe científica y propia de los grandes esgrimistas.

Fué un combate entre dos maestros. Venció el más fuerte, y también el mejor. Pero se vieron en este combate cosas a las que no estamos acostumbrados; ver batallar con rudeza fiera, pero boxeando con la precisión y el estilo de los perfectos boxeadores. Presenciamos una buena demostración de gran boxeo, del que es únicamente patrimonio de las grandes figuras mundiales.

Los púgiles

Hilario Martínez es completamente otro. Sus progresos son notables, y aunque vencido, demostró ser un púglista de elevada categoría. De

(Sigue a la vuelta)

Fumad MI PAPEL Estuche 100 hojas 10 céntimos.

Editorial Núñez Samper. - Madrid

Don Martín de los Heros, 13.—Apartado 63 Obras de LUIS DE VAL, publicadas por esta casa

Table with book titles and prices: Maldita (28'50), La hija del destino (29'75), La miseria del hogar (30), Pobres madres (31), Los méritos del adulterio (25'75), Alma obrera (26), Los obreros de la muerte (23'50), Los méritos de su culpa (26), El hijo de la obrera (edición 43) (36), Los hijos desgraciados (segunda parte de la anterior) (36'30), El calvario del obrero (edición 39) (36), Los hijos de la fábrica (segunda parte de la anterior) (36).

El precio de las obras es el de sus dos tomos, artísticamente encuadernados en tela.

Todos ellos están ilustrados con gran número de bellas láminas en colores, originales de artistas tan notables como Méndez Branga, Pícolo, Ramos, etc., y pueden adquirirse por cuadernos en la Editorial y centros de suscripciones. Pídense nuestro catálogo de obras literarias, científicas, históricas, filológicas, etc., etc.

DELCO, Distribuidor y Bobina Para FORD. Equipo normal de los mejores coches del mundo paga con creces su instalación. Auto-Elctricidad. Conde Sainvateria, números 33 y 41. Teléfono 19-02.—VALENCIA

BANCO DE VALENCIA VALENCIA Capital: 10.000.000 de pesetas Integrado por elementos valencianos Caja de Ahorros en libretas al tres y medio por cien de interés anual Banca - Cambio - Bolsa Paz, núm. 9

Noticias de todo el mundo

Por Telégrafo, Teléfono y Cable

Información política

La vida en Madrid

(Servicio de la Agencia Mencheta)

Los decanos

de Colegios Notariales

En la "Gaceta" del domingo se publica una circular dirigida a los decanos de los Colegios Notariales de todas las provincias...

Oposiciones a inspectores de Primera enseñanza

Con fecha de ayer se ha convocado a oposiciones para proveer ocho plazas de inspectores de Primera enseñanza.

Vendrán por el aire

El regreso de los señores Jiménez e Iglesias

Se ha sabido que los señores Jiménez e Iglesias se proponen regresar por la vía aérea a bordo del "Jeús del Gran Poder"...

Es seguro que el punto de aterrizaje anterior a España sea Roma. La fecha de regreso no se ha fijado exactamente...

Tarifas para la aviación

El Consejo Superior de Aeronáutica se reunió el domingo en la Presidencia, fijando las tarifas que se impondrán a los aparatos españoles y extranjeros.

El mayor tiempo de la reunión se dedicó al estudio de la construcción de aeródromos en Cabo Juby y Villa Cisneros...

Disposiciones oficiales

Los diarios oficiales insertan hoy las siguientes:

El "Diario oficial del Ministerio de la Guerra"

Que queden reservados para los cuadros del próximo año las siguientes vacantes...

Infantería: Un teniente coronel, un comandante y dos captaes.

Artillería: Un coronel y un comandante.

Sandad: Un comandante médico. Nombando una Junta, presidida por el general de la segunda sección...

Ascendiendo a coronel al teniente coronel de Estado Mayor don Eme-terio Muga...

Concediendo la vuelta al servicio activo al capitán de Artillería don José Segura...

Idem la vuelta a activo, quedando en expectativa de servicio, a don Gustavo López...

Los que regresan

Han regresado a Madrid el ministro de Hacienda, procedente de Comillas, y el ministro de Justicia, procedente de Gerona.

Accidente

Esta mañana chocaron en la carretera de Extreñadura un automóvil y un carro, resultando tres pasajeros gravemente heridos.

Un decreto importante

Protección a la industria hullera nacional

Ordenamiento del comercio de carbones

El decreto relativo al ordenamiento del comercio de carbones en los puertos lo publica la "Gaceta" del domingo.

En él se autoriza la constitución de Sindicatos de almacenistas importadores de carbón de distintos puertos del reino...

Los pactos los intervendrá el Comité Ejecutivo de combustibles sólidos. Incumbe a los almacenistas sindicados distribuir en el mercado las cantidades de carbón...

El consumidor no podrá revender carbón, pero podrá cederlo en caso de urgente necesidad a otro consumidor, previa la autorización del delegado del Consejo Nacional de Combustibles.

La sindicación será obligatoria en cada puerto, y tendrán derecho a participar en ella los Sindicatos y almacenistas legalmente establecidos...

Las Cooperativas o entidades similares constituidas antes de 1.º de junio último que trafiquen en carbón se considerarán como almacenistas...

Al organizarse los Sindicatos de almacenistas de carbón de un puerto, quedan sujetos al decreto aplicable a las industrias protegidas...

Se servirá de base al compromiso global adquirido con los Sindicatos la cifra media de introducción de carbón nacional efectuada por los almacenistas importadores el último año.

Los comerciantes sindicados deberán efectuar los suministros a industrias obligadas al consumo nacional, previa declaración bajo propia responsabilidad que hará el consumidor al formular los pedidos.

Cumplido por los comerciantes el compromiso inicial, podrán adquirir y vender mayores cantidades de carbón, siempre que la cifra del nacional mantenga con la totalidad de operaciones la proporción que fijen para cada puerto el C. de C.

Es aplicable a los almacenistas constituidos en Sindicato el régimen de sanciones que establece el Reglamento para el suministro de carbones nacionales.

En el decreto que reseñamos se establece la inspección para su cumplimiento y diversas sanciones.

Cómo pasa la vida...

UN TELEGRAMA COMENTADO

Los Estados Unidos de Norteamérica constituyen una nación que, por las especiales circunstancias en que ha nacido para la civilización...

Una de las facetas de su personalidad es, desde luego, la tendencia a producir en todos los órdenes de la vida cosas a una gran escala...

Y ello no es una cualidad que, de antemano, pueda merecer un aplauso o una censura. Depende de la aplicación que se haga de la cualidad en cuestión.

He aquí un caso concreto en el no

Nueva York.—Una ola de calor ha causado numerosas víctimas en Norteamérica. Hasta ahora se sabe de 53 muertos en varias ciudades.

Al momento ocurre que los norteamericanos, en lugar de tener una ola de calor tan desmesurada, hubieran debido procurar una ola más modesta...

Decididamente, los norteamericanos toman las cosas con demasiado calor.

La fiesta más nacional

Las corridas de ayer

En Madrid

Se lidiaron ocho toros del duque de Veragua, para Pablo Lalanda, José Belmonte, Gallito de Zafra y Lagartito.

Primero.—Pablo Lalanda dió unas cuantas verónicas buenas. Estuvo bien en quites, y con la muleta realizó una faena apañadita...

Segundo.—Belmonte mostróse apático con el capote. Con la muleta se limitó a dar unos cuantos pases, dejando una desprendida y descabellando finalmente.

Tercero.—Gallito de Zafra recibió al animal de rodillas, dándole un buen recorte. Se abrió de capa y toreó por gaoneras, que remató muy limpia mente.

Cuarto.—Lagartito lanzó distancia, sin hacer nada de notable en quites. Muleteo de modo indeciso, si bien intercaló algún pase vistoso.

Quinto.—Lalanda se lució con el capote, suministrando algunas ceñidas verónicas. Hizo un muleteo valiente desde cerca, y acabó de tres pinchazos y un descabello al segundo golpe.

Sexto.—Belmonte estuvo mal. Se deshizo del animal de una estocada a paso de banderillas.

Séptimo.—Gallito de Zafra estuvo muy inteligente, pinchó dos veces y dejó una buena estocada.

Octavo.—Lagartito dió muestras de su valentía, pero sin arte ni gracia alguna.

Muleteo brevemente, para un pinchazo y media estocada, descabellando al cuarto intento.

La corrida terminó a las nueve de la noche.

Plaza de Vista Alegre

Novillos de Solís. Los dos primeros fueron rejoneados por Reyes, que estuvo muy hábil y valiente.

El segundo murió de un rejoneo en lo alto. Reyes fué muy aplaudido. En la lidia ordinaria, Lagartito II y Revertito, triunfaron por su decisión y valentía.

Revertito se deshizo de sus dos novillos de sendas estocadas. Lagartito pinchó varias veces, pero siempre entrando bien y sin perder la cara.

En Tetuán de las Victorias

En Tetuán de las Victorias, los novillos de Sánchez dieron mucho juego.

Vaquero estuvo afortunado en su primer, y al segundo le hizo una gran faena, que remató de una estocada que hizo caer al bicho sin puntilla.

Moreno mostróse voluntario y valiente en sus dos toros. Al primero le propinó una buena estocada. En su segundo no tuvo fortuna con el estoque, viéndose precisado a pinchar muy chas veces.

Obón, puso toda su buena voluntad, pero estuvo mal con el estoque.

En Pamplona

Ocho toros de Peñalver, para Márquez, Lalanda, Barrera y Armillita.

En el primero, Márquez empleó un toro fino y fué ovacionado en banderillas. Con la muleta realizó una faena desde cerca y muy valiente, largando una gran estocada, que hizo innecesaria la puntilla.

Cuando volvió a clavar banderillas y fué también aplaudido. La faena de muleta fué muy aceptable.

En Murcia

Toros de La Encina, para Chicuelo, Cagancho y Gitanillo de Triana.

Chicuelo, en el primero, electrizó al público con el capote y con la muleta, rematando de una buena estocada.

En su segundo, no tuvo tanta fortuna con el estoque, pues pinchó dos veces mal y dejó media alta, descabellando al primer golpe.

Cagancho dió pases estupendos con la muleta. Al herir, dejó cuatro pinchazos, descabellando al séptimo intento.

En su segundo, muleteo con precauciones y distanciado, para dejar media estocada volviendo la cara y seguir pinchando varias veces.

Gitanillo se estrechó toreando con capote y muleta en ambos toros. Al primero lo tumbó de una gran estocada, y al segundo de media entrando bien y un certero descabello.

En Albacete

Cuatro novillos de Ruiz Norpión, que cumplieron.

Capilla y Chaves chico quedaron bien.

El primero resultó herido de pronóstico reservado, al tirarse a matar al novillo que abrió plaza.

Los otros tres novillos fueron estoeados por Chaves chico, que alcanzó dos orejas y el rabo.

En la enfermería, además de Capilla, fueron asistidos Chaves, Navarrito y Mójil, de lesiones leves.

En Perpignan

Ganado de Hernández. Saleri, bien y superior en sus dos toros.

Algabeño obtuvo dos orejas. Niño de la Palma, regular y bien.

En Bilbao

Charlot, Chispa y su Botones, causaron la hilaridad del público. Ramón Gómez fué cogido aparatadamente, librándole de un percance serio los toreros cómicos.

En Liéboa

Cañero rejoneó admirablemente, siendo aplaudido. En la lidia ordinaria, Fortuna estuvo colosal con el capote y la muleta, y muy bien simulando la muerte de los toros.

En Zaragoza

Novillos de Supría. Palmeño, muy bien de capote y de muleta.

Obón se limitó a cumplir.

En Montalván

Minas obtuvo una oreja. Blanco fué muy aplaudido.

En Málaga

Reses de Villamar, que resultaron difíciles de lidiar.

Por este motivo, no pudieron lucirse Perlicia, Iglesias y Pastor.

En Barcelona

Plaza la Monumental

Seis toros de don Celso Cruz del Castillo para Gallo, Manuel Martínez y Rayito.

La entrada muy floja, especialmente al sol.

Primero.—Grande. Bien pareado, hace Rafael una regular faena de muleta para un pinchazo de los styros; media delantera y descabello.

Segundo.—Meñor toro que el anterior y descarado de pitones. Se aplaude un quite de Rayito y una serpentina del Gallo. Bien pareado por los chicos, Martínez hace una faena de torero valiente con la derecha.

Entra tres veces bien y acaba de media delantera. (Palmas).

Tercero.—Bronco y bien puesto. Ovación a Rayito por unas verónicas. Parean Cuco de Cádiz y Carranza.

Rayito hace faena inteligente y valiente. Entra bien y coge una estocada alta caída que mata. (Palmas).

Cuarto.—De buena lámina. Un peón le tira un capotazo y al ser perseguido se va hacia la barrera, resbala en el estribo al saltar y el toro le alcanza y le da una cornada.

Toma el bicho tres varas sin más. Pareado con verdadera infamia por los banderilleros de Rafael, muletea éste sin hacer nada de particular.

En su segundo, muleteo con precauciones y distanciado, para dejar media estocada volviendo la cara y seguir pinchando varias veces.

En su segundo, muleteo con precauciones y distanciado, para dejar media estocada volviendo la cara y seguir pinchando varias veces.

Gitanillo se estrechó toreando con capote y muleta en ambos toros.

Al primero lo tumbó de una gran estocada, y al segundo de media entrando bien y un certero descabello.

El abanderamiento de buques

La Reina en San Sebastián

San Sebastián.—Llegaron la Reina doña Victoria y los Infantes, siendo recibidos por las autoridades y comisiones y numeroso público.

Mediatamente se trasladó Su Majestad al Casino para tomar parte en la ceremonia de la entrega de las banderas de combate a los buques "Juan Sebastián Elcano" y "Blas de Lezo".

Delante de la terraza del Casino formaron las tropas de la guarnición y la columna de desembarco del "Blas de Lezo".

Después de la misa pronunciaron discursos el Obispo y el presidente de la comisión organizadora del festejo.

Las Infantas doña Beatriz y doña María Cristina hicieron entrega de las respectivas banderas y las tropas de filaron en columna de honor a presencia de las personas reales.

Las banderas fueron conducidas a bordo del cañonero "Proserpina" a Pasajes.

La Reina y las Infantas se trasladaron allí, presenciando la entrega a los referidos buques, que fué acompañada de salvas y vítores.

Luego se sirvió un lunch a los invitados, y más tarde hubo banquete en Miramar.

Por la noche hubo un festival en el Casino en honor de los marinos.

Barcelona al día

Llegada de un Intendente

Procedente de Madrid ha llegado esta mañana el Intendente general de la Armada, don Pedro Lapena, a quien se ha dispensado un cariñoso recibimiento.

Nuevo Ayuntamiento

El Gobernador civil señor Milans del Bosch ha manifestado esta mañana a los periodistas que habían dimitido su cargo varios concejales del Ayuntamiento de Manresa...

Detenciones

Los mozos de escuadra han detenido esta mañana a dos sujetos que se intitulaban obreros de artes gráficas, llamados Ricardo Llosá y Federico Norbona...

También han detenido otro individuo llamado Jaime Solá, acusado de encubridor.

Para detener al último, los mozos de escuadra se presentaron en casa de un hijo del presunto delincuente.

El padre, que se hallaba acostado, al percibirse de que iban a detenerle, se descolgó por la cañería del agua a la altura de un tercer piso, llegando a la calle.

Los mozos de escuadra se apercibieron del hecho, logrando detenerle.

Los tres detenidos han ingresado en la cárcel a disposición del juzgado correspondiente.

Otra curandera

En la Ronda de San Pablo la Policía ha detenido a Concepción Ibáñez, acusada del delito de intronización en la Medicina.

Según referencias, la detenida habitaba en una casa de la calle de la Merced, en donde echaba las cartas y daba frías especiales para curar las enfermedades.

Ante la autoridad judicial ha manifestado que no practicaba el curanderismo con fines lucrativos, pues no cobraba nada de las curas que efectuaba.

Solo se limitaba a aconsejar a los clientes de una hija política suya que ejerce la profesión de modista, que se dieran frías con vino para curarse las enfermedades que padecía.

A veces ella misma aplicaba estas frías.

Ha añadido que cuando se trataba de casos graves aconsejaba que llamaran a los médicos para su curación.

Concepción Ibáñez ha ingresado en la cárcel por disposición del juzgado.

Riñen dos borrachos y

1) paga una mujer

En la calle de la Vaquilla han reñido dos borrachos al salir de una taberna sita en dicha calle.

La mujer de uno de ellos se ha interpuesto para apacar los ánimos, resultando con una herida grave de arma blanca en el muslo derecho.

Los contendientes, que se llaman Juan Lozano y Sebastián Plá, han ingresado en la cárcel.—Ruiz.

Información de Marruecos

En honor de un aviador

Tetuán.—Se celebró un banquete en honor del heroico aviador Martínez Ramírez, presidiendo el Infante don Alfonso de Orleans y el general Sanjurjo.

Visita de inspección

Tetuán.—El Infante don Alfonso se trasladó en hidro a Melilla, con el teniente coronel Molero, con objeto de inspeccionar los aeródromos de aquella zona.

Ascensos del mes

En la propuesta del presente mes ascenderán:

Cuerpo Jurídico: Un auditor de división, uno de brigada, dos primeros y uno tercero.

Estado Mayor: Un teniente coronel, un comandante y un capitán.

Guardia civil: Un teniente coronel, un comandante, un capitán, dos tenientes de la Reserva y tres alféreces de idem.

Carabineros: Un capitán, ingresa un teniente.

Oficiales militares: Un escribiente de primera y otro de segunda.

Infantería: Un teniente coronel, un comandante, de la Escala de Reserva; ocho capitanes y nueve tenientes.

Artillería: Un comandante, un teniente.

Intervención: Un oficial primero.

Sanidad: Un comandante, un capitán.

Farmacía: Un subinspector primero, otro segundo, un farmacéutico mayor, otro primero.

Veterinaria: Un subinspector primero, uno segundo, un veterinario mayor, uno primero.

El día en los ministerios

En Guerra

El general Jordana conferenció esta mañana con el coronel señor García Benítez, a quien comunicó instrucciones relacionadas con la campaña de África.

También recibió el general Jordana las visitas del presidente del Consejo de Administración de la Sociedad de Industrias marítimas de Tetuán y la del ingeniero geógrafo señor Camps, que marcha a Fernando Poo con objeto de realizar estudios.

En Trabajo

El señor Aunós fué visitado esta mañana por el señor Yanguas y por una comisión del Comité paritario de la Industria Hotelera.

En Justicia

Don Galo Ponte recibió esta mañana al presidente del Supremo y al presidente de la Audiencia de Madrid, con los cuales tuvo larga conferencia.

En Gobernación

Esta mañana visitaron al ministro de la Gobernación las actrices Carmen Moragas, Blanca Giménez, Carmen Sánchez, Eugenia Zuffoli y Antonia Herrera, para invitar al señor Martínez Anido a la función que se celebrará en breve en el Parque a beneficio del Montepío de Actores.

También recibió el ministro las visitas de varios diplomáticos, entre ellas, la del embajador de Cuba señor García Kholly.

En Fomento

Esta mañana ha sido visitado el conde de Guadalquivir por una comisión del Gremio de carboneros de Valencia que le ha hablado del precio de dicho combustible; otra comisión de la XVII Asamblea Nacional de Transportes que le ha dado cuenta de los trabajos realizados hasta ahora con relación al referido carbón; el presidente de la Diputación provincial de Murcia que le ha interesado en las obras del pantano de Cuartel Guardal, que han de influir en gran manera en la Confederación Hidrológica del Segura.

También han cumplimentado al ministro de Fomento otras personalidades.

Inauguración de un grupo escolar

Ayer se celebró con toda solemnidad la inauguración del grupo escolar en el pueblo de Arenas de San Pedro.

A las once de la mañana llegó a dicha localidad el ministro de Instrucción pública, acompañado de su hijo.

Fué recibido por las autoridades locales, el Gobernador civil de la provincia y el Obispo de la diócesis.

También asistieron varios señores consejeros del Instituto Nacional de Previsión, que ha tenido participación activa en esta mejora.

El grupo inaugurado consta de seis secciones para niñas y otras tantas para niños.

Las obras han sido costeadas por el Ayuntamiento que hizo las oportunas imposiciones en el Instituto Nacional de Previsión.

Pronunciaron discursos alusivos al acto el Alcalde de Arenas de San Pedro, el director del grupo escolar, el Obispo y el ministro de Instrucción pública.

Luego los invitados fueron obsequiados con un banquete, que se sirvió en las Casas Consistoriales.

Después el ministro marchó a visitar el monasterio de San Pedro de Alcántara, regresando por la noche a Madrid.

Ultima hora

Grave accidente automovilista

Comunican del pueblo de Fuente Navilla (Guadalajara) que marchaban en un automóvil el padre del novillero Cardona, los empresarios señores Bilbao y Román y el matador Julio Mendoza, que al efectuar un viraje, explotó un neumático, dando el vehículo tres o cuatro vueltas de campana.

Resultaron graves, el padre de Cardona y Julio Mendoza, y con diferentes lesiones, los dos empresarios.

Fueron curados de primera intención, por el médico titular de Fuente Navilla.

RELIGIOSAS

SANTOS PARA MAÑANA.—El Milagro de San Cristóbal, los Siete Hermanos mártires, hijos de Santa Felicidad; Santas Amalia, Rufina y Segunda, vírgenes. Misa y oficio de los Siete Hermanos mártires con rito semidoble y color encarnado. Indulgencia plenaria por la visita a iglesias franciscanas. CUARENTA HORAS.—Principian en la iglesia de la Preciosa Sangre. Se descubre a las seis y media de la mañana y se reserva a las siete y media de la tarde. ADORACION NOCTURNA.—Turno de Santo Domingo de Guzmán. CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de los Desamparados, en su Real Capilla. Cultos para mañana: Fiesta a San Cristóbal, en el convento de su título. A las seis y media de la mañana y plática por el canónigo de la Colegiata doctor don Antonio Beltrán; a las diez y media la solemne con orquesta y sermón por el canónigo don Romualdo Vidal. A las siete y media de la tarde ejercicio con exposición y sermón por el doctor don Rafael Marín y procesión por las calles. En San Miguel, filial de San Nicolás, a las ocho y media de la tarde, solemne con música y sermón por don Vicente Desantes. A las siete de la tarde ejercicio. —En los Dominicos, a las siete y media de la tarde, ejercicio de los quince martes de Santo Domingo de Guzmán. —Las misas de la Preciosa Sangre y de Nuestra Señora del Carmen, continúan en los templos y a las horas ya sabidas. —Novenarios a Nuestra Señora del Carmen, en los Carmelitas, a las seis y media de la tarde; en San Martín, a las doce con misa; en la Santísima Cruz, a las seis de la tarde; en la Protectora de los Niños, a las

ocho con misa; en la Encarnación, a las ocho de la mañana y a las seis de la tarde; en el Pilar y San Lorenzo, a las siete y media de la mañana. —Novenario a San Enrique, en San Bartolomé, a las ocho. Comunicacion de Valencia con su provincia

Líneas de autobuses De nuestra ciudad salen para los pueblos los siguientes coches... Habiendo adquirido en poco tiempo un insusitado impulso las vías de comunicaciones como medios de transporte y servicio de viajeros, son muchas las líneas de ómnibus y auto-

buses que afluyen a nuestra ciudad de distintos puntos de la provincia y de la región, prestando un excelente servicio de gran utilidad por su rapidez a aquellos pueblos. Constituyendo especial interés la publicación de dichos servicios, insertamos a continuación la relación de las líneas que se explotan y punto de parada y salida en nuestra ciudad: SERVICIOS REGULARES CON EXCLUSIVA Valencia-Bétera.—9 coches. Punto de salida, Torres de Serranos. Valencia-Catarrója.—9 coches. Plaza de San Agustín. Valencia-Saler (Albufera).—5 coches. Gran Vía de Germanías. Valencia-Godelleta.—1 coche. Torres de Cuarte. Valencia-Paiporta.—3 coches. Plaza de San Agustín. Valencia-Buñol.—2 coches. Torres de Cuarte. Valencia-Vedat de Torrente.—6 coches. Torres de Cuarte. SERVICIOS EVENTUALES De Valencia a Albal, Almusafes,

Sueca, Vergel, Guadassar, Alberique, Gandía, Onteniente, Algeñes, Picassent, Tavernes de Valldigna, Cullera, Benavites, Villanueva de Castellón y Alcañices. Todos estos salen de la plaza de San Agustín. De Valencia a Sagunto, Puerto de Sagunto, Segorbe, Albuixech y Burriana, partiendo todos de las Torres de Serranos. De Valencia a Liria, Manises y Requena, de las Torres de Cuarte, y para Castellar y Tremolar, de la plaza del mercado de Ruzafa. Guia del visitante Museos, Monumentos, Bibliotecas MUSEO PROVINCIAL DE BELLAS ARTES.—Situado junto a la iglesia del Carmen, Es, después de Madrid, el más importante de España. Horas de visita: los domingos y jueves no festivos, de diez a una y media. Entrada pública, mediante el pago de 50 céntimos, todos los días laborables a las mismas horas, y desde las tres de la tarde hasta la puesta del sol. Tranvía más próximo para visitar el Museo, el número 5. MUSEO PALEONTOLOGICO —Instalado este magnífico Museo en el antiguo edificio del Almudín. Entrada pública y gratuita todos los días laborables, mediante pase que se da en estas oficinas. Tranvías más próximos para visitar este Museo, los números 1 y 6. (Descender en la plaza de la Constitución). MUSEO DE HISTORIA NATURAL DE LA UNIVERSIDAD. —Entrada mediante autorización del Rectorado. Tranvías más próximos para visitar este Museo, los números 1 y 5. BIBLIOTECA DE LA CASA DEL PUEBLO.—(Plaza de Galindo).—Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de 5:30 tarde a ocho noche. Tranvías más próximos, los números 1, 7 y 8 (en la plaza de Olympia). MUSEO DE ANATOMIA.—(Facultad de Medicina, calle de Guillem de Castro, número 79).—Entrada pública y gratuita, solicitando permiso del señor Decano. Tranvía más próximo para visitarlo, el número 5. PALACIO MUNICIPAL.—(Está situado en la Alameda, frente al puente del Mar).—Entrada todos los días laborables, de nueve a una, mediante pase que se da en el Fomento del Turismo. Tranvías más próximos para visitarlo, los números 2 y 3. BIBLIOTECA DE LA FACULTAD DE MEDICINA.—(Calle de Guillem de Castro, 79).—Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de nueve a una. Tranvía más próximo, el número 5. PALACIO DE LA LONJA.—(Situado en la plaza del Mercado).—Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de nueve a dos. Tranvía más próximo, el número 7. ARCHIVO MUNICIPAL.—Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de diez a una. Tranvías más próximos, los números 1, 2, 7 y 8. BIBLIOTECA DE LA CASA VESTUARIO.—(Situada en la plaza de la Constitución).—Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de cinco y media tarde a once noche. Tranvías más próximos, los números 1 y 6. BIBLIOTECA COMPLEMENTARIA DEL CENTRO DE CULTURA VALENCIANA.—(Situada en la Lonja, entrada por la calle de Cordellats).—Servicio público todos los días laborables, de seis tarde a ocho noche. Tranvía más próximo, el número 7. JARDIN BOTANICO.—(Situado en la calle de Cuarte, 118).—Entrada mediante pase, que se da en el

Rectorado de la Universidad. Tranvía más próximo, el número 7. TORRES DE SERRANOS.—(Calle de Serranos).—Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de nueve a una. (Dirigirse al portero de las Torres). Tranvías los más próximos, los números 1, 5 y 6. ASOCIACION VALENCIANA DE CARIDAD.—(Calle del Doctor Sanchis Bergón, 37).—Puede visitarse todos los días. Las horas del reparto de la comida, son: de ocho a nueve, de doce a trece y de 19 a 20. Tranvía más próximo, el número 5. VIVEROS MUNICIPALES.—(Situados en la Alameda, frente al puente del Real).—Entrada pública mediante el pago de 15 céntimos, todos los días laborables, de nueve a una y de tres a cinco. Los domingos por la mañana entrada gratuita. Tranvía más próximo, el número 3 y el especial. BIBLIOTECA DE LA UNIVERSIDAD.—(Calle de la Nave).—Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de diez a una, y los domingos no feriados a las mismas horas. Tranvías más próximos, los números 1 y 2.

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS. Tonifica, ayuda a las digestiones, abre el apetito, cura las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS. DOLOR DE ESTÓMAGO, DISEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS, y Adultos que, a veces, alteran con ESTREÑIMIENTO DILATACION Y ÚLCERA del Estómago. DISENTERIA. Muy usado contra las diarreas de los niños, inclusive en la época del ESTE y VERANO. 33 AÑOS DE EXITOS CONSTANTES. Enérgica una botella y se repara pronto que el enfermo como más, digiere mejor y se nutre, combatiendo de seguir con su uso. 5 pesetas botella, con indicaciones para niños 6 pesetas. Venta: Serranos, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo.

TODOS FUMAN MI PAPEL por su calidad y precio, siendo el primero UNICO ESTUCHE que por dedicar sus cubiertas a publicidad puede ofrecer al público, sin desmerecer su clase, 100 HOJAS y una artística fotografía al final, por 10 CENTIMOS. Pida usted siempre «MI PAPEL».

TONICO NERVIOSO CERA. (Fosforo estrimna) e hipofosfitos. Enfermedades de los ojos, de ocho a diez (diaria). Enfermedades de la garganta, nariz y oídos, de nueve a diez (diaria). Enfermedades de la boca, de doce a trece y de dieciocho a veinte (diaria). Partos y enfermedades de la matriz, de diez a once, los lunes, martes, jueves y sábados. Enfermedades de las vías urinarias, de dieciocho a diecinueve, los lunes, miércoles y viernes. Enfermedades nerviosas y mentales, a las nueve horas, los martes y viernes, y de quince a dieciséis, los martes, jueves y sábados. Radiología y electrología, de diecisiete a dieciocho, los martes y viernes. Los miércoles y viernes, de 10 a once horas, operaciones en la especialidad de partos y enfermedades de la matriz. En el edificio contiguo funciona el Instituto Municipal de Puericultura, que a diario tiene establecidas las especialidades y servicios siguientes: Gota de leche y reconocimiento de nodrizas, durante las mañanas. Consultorio de niños, a las once horas. Enfermedades tuberculosas y heredo-sifilíticas, a las cuatro de la tarde.

SEÑORES ANUNCIANTES: Siempre que escriban ustedes a La Correspondencia de Valencia no olviden poner en el sobre Apartado 147. Así recibiremos pronto sus cartas.

Lonja de Valencia

Información comercial del día de hoy. Todos los precios indicados se entienden en origen, en las monedas, condiciones usuales y para partidas de un vagón en adelante

Table with columns: Productos, Clases, Precios (Ofertas, Operaciones), Mercado. Includes sections for Arroz, Alubias, Cacahuet, Trigos, Cebada, Avena, Centeno, Maiz, Habas, Garbanzos, Arbojones, Alpiste, Cañamones, Harinas, Salvados, Pasta, Aceites, Bacalao, Azúcar, Cafés verdes, and Cacaos.

Compañía Trasmediterránea. Servicio fijo, rápido, semanal, Mediterráneo-Cantábrico. Salidas todos los sábados para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Oronha, Gijón, Músel, Santander, y Bilbao, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje. Además, en este servicio se también admitida mercancía para Avilés, San Esteban de Pravia, Luarca, Navia, Tapia, Ribadeo, Vega de Eibadeo, Foz y Vivero, y al efecto se entreñan conocimientos directos con flete corrido. Servicio fijo bisemanal con Baleares con salidas de Valencia todos los miércoles, a las 12 horas para Ibiza, Palma y Menorca, y los viernes, a las 18 horas, para Palma directo, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje. Servicio fijo bisemanal para Barcelona con salidas de Valencia todos los miércoles y sábados a las 19 horas, admitiendo carga y pasaje. Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Costa Norte de África y Canarias con salidas de Valencia el día 18 de cada mes, admitiendo carga y pasaje. Línea regular Inglaterra Para Liverpool directo consolidada fija todos los sábados. Línea Francia Servicio semanal directo para Oporto. Para informes: Representación de la Compañía en Valencia, Grao, muelle de Poniente, letra A, Teléfono 68 del Grao.

Balneario La Puda de Monserrat (Reformado). Una hora de Barcelona. Vaporarios azoados sulfurosos Radio-activos - Bronquitis, Asma, Catarrhos crónicos (Vías respiratorias), Gripe. INFORMACION: Don José Viguera, SAN CRISTOBAL, 7 (Valencia), y administrador del Balneario PENSION HOTEL: DE 13 A 21 PESETAS.

SUBASTA Veraneantes de Camarena. PENSION Y HOSPEDERIA VALENCIANA. Habitaciones con servicio de cocina, de 1'50 a 3 pesetas. Pensión completa en la hospedería, 9 y 12 pesetas. Servicio de automóviles propio a los trenes Rápido y Mixto.

Neveras Uralita (PATENTADAS). Procedente de la testamentaria de don Salvador Montón, se subastará el día 21 del corriente mes y doce horas, en el despacho del notario de esta ciudad don Francisco Núñez, plaza de Teatón, número 4, y con intervención del corredor don Juan Benito Costas Pérez, que tiene su domicilio en la calle del Primado Reig, número 11, la finca siguiente: Un edificio situado en esta ciudad, plaza antes de las Barcas, hoy Pintor Borlisa, compuesto de planta baja con dos pisos, señalados con los números once y once duplicado; el primero da acceso al piso entresuelo y principal, y el segundo da también acceso al piso entresuelo, principal, dos segundos, desvanes y terrado. Por el primer piso se da entrada a la cuadra, cochera y otras dependencias y al jardín de la casa existente a las espaldas, en la que hay también una puerta de hierro, recayente a la calle de Miñana; linda por la derecha saliendo, con casa de doña Carmen Marco y herederos de doña Desamparados Zacares; izquierda, la de don Juan Antonio Mompó, y espaldas, la calle de Miñana. El título de propiedad y pliego de condiciones que ha de regir en dicha subasta está de manifiesto en la citada notaría, y el corredor dará cuantos detalles se le pidan. Los que deseen ver la casa podrán efectuarlo todos los días laborables, de 4 a 7 tarde.

VÍAS URINARIAS. Para la curación en pocos días de la hemorragia (urgaciones), así como toda clase de infecciones del aparato genito-urinario como cistitis, irritable, gonorrea, gonorrea, etc. del hombre; fístulas, metritis, uretritis, etc. de la mujer, se obtiene con el uso de los SELLOS OSSAM, ya que sus efectos benéficos se manifiestan a las primeras tomas por crónicas. Tratados que sean, por que a propiedades anti-érgicas comunican a la orina, destruyen los gonorreos, la infección resulta menos frecuente, hasta que con su uso se obtiene la radical y pronta curación. De venta: Centro Farmacéutico, Gamir, San Fernando, 34. Gorostegui, Mercado, 12. En Barcelona, doctor Andreu, Segalá. Pedidos, en el Laboratorio Ballester, Salmerón, 167. Máquinas para escribir UNDERWOOD, ROYAL REMINGTON PORTABLE (Nueva) VENTA Y ALQUILER. Precios y condiciones ventajosos FRANCISCO CATALÁ Calle Exarchs, 6 - VALENCIA TELÉFONO 19-18

En Siete Aguas. Junto al apadero Venta Quemada, se alquila una cabaña con tres dormitorios, cocina, pozo, manantial, con gran comedor. Razón: Santa Teresa, 9, portería.

Nodrizas. En la agencia de la calle de la Verónica, número 13, bajo, detrás de la calle de Zaragoza, darán razón de varias nodrizas para criar en casa de los padres. También hay laboradoras de la huerta y de Valencia para criar en sus casas, todas con buenos informes. a PESETAS 175 VENTAS a PLAZOS Las de más resistencia H. ESTREMS Casa Gritzner PI Y MARGALL, 14 Se traspasa. entresuelo propio para clínica o despacho, en la calle de la Paz. RAZÓN: Farmacia Fenolosa, calle de la PAZ, número 28.

MADRES. La salvación de los niños en el período de la dentición es la verdadera DENTICINA VIUDA DE DON PABLO FERNANDEZ IZQUIERDO. Más de 50 años de inmensos beneficios a los niños. Pedir la verdadera Denticina de Viuda de Pablo Fernández Izquierdo. CAJA CON 18 PAPELES, 1-50 PESETAS. Se vende en Farmacias y Droguerías.

APOPLEJIA (Pericardio) - PARALISIS. Angina de pecho, Vejez prematura, demás enfermedades originadas por la Arteriosclerosis e Hipertensión. Se curan de un modo perfecto y radical y se evitan por completo tomando RUOL. Los síntomas precursores de estas enfermedades: dolores de cabeza, rama o calambres, cambios de oídos, falta de tacto, hormigueos, vahidos (desmayos), modorra, ganas frecuentes de dormir, pérdida de la memoria, irritabilidad de carácter, congestiones, hemorragias, varices, dolores en la espalda, debilidad, etc., desaparecen con rapidez usando Ruol. Es recomendado por eminencias médicas de varios países: suprime el peligro de ser víctima de una muerte repentina; no perjudica nunca por prolongado que sea su uso; sus resultados prodigiosos se manifiestan a las primeras dosis, continuando la mejoría hasta el total restablecimiento y lográndose con el mismo una existencia larga con una salud envidiable. VENTA EN VALENCIA: I. Rubió, Mercado, 2 y 3; A. Gamir, S. Fernando, 34 y principales farmacias de España, Portugal y América.